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Debreczeni Független Újság
pártoktól független politikai napilap.
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flajduvármegye és a politikai hetyzet.
— A vármegyei köztörvényhatósági biz. tagok nagy 

értekezlete. —
Debreczen, junius 24.

Kovács Gyula országgyűlési kép­
viselő, Hajduvármegye köztörvényható­
sági bizottságának érdemes vezér­
tagja, a magyar alkotmány ellen 
megújított bécsi merényletek miatt, 
elérkezettnek látta az időt, bogy Hajdú- 
vármegye is megnyilatkozzon és a 
leghatározottabb állást foglaljon a fe­
lülről jövő törvénytelenségek ellen. 
E végből, mint lapunk mai számában 
jeleztük is, a vármegyei bizottság több 
vezetötagját ma délelőttre, az Angol 
királynő szállodába bizalmas értekez­
letre bivta öísze.

A megjelent vármegyei férfiak 
szükségesnek látták a vármegyei rend­
kívüli közgyűlés összehívását és Hajdú 
vármegye hazafias szózatának a ki­
nyilvánítását; tehát fölkérték Kovács 
Gyula országgyűlési képviselőt, hogy 
a rendkívüli közgyűlés összehívásának 
czéljából julius hó első napján, dél­
előtt 9 órára, az Angol Királynő szál­
loda kis éttermébe nagy értekezletre
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DEBRECZEN,
Placz-utcxa 47. és 49. szám.

hívja össze a vármegye bizottsági 
tagjait és a megyei tisztikart.

A lelkes Kovács Gyula elfogadta 
a megbízatást és ezúton is fölkéri 
úgy a megye bizottsági tagokat, mint 
a vármegyei tisztikart, hogy julius el­
sején délelőtt 9 órakor az Angol 
Királynő szálló kiséttermében minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

Báró Bánffy Dezső a képviselő- 
házban azt mondta, hogy nehéz na 
pokat élünk, nagy felelősség hárul 
reánk; tehát annál szilárdabbak le­
gyünk elhatározásunkban és cseleke­
detünkben. Ha tehát minden hazafi 
becsületesen teljesíti hazafiul köteles­
ségét, nemzetünk győzelme biztos ; mi 
nem akarjuk Hajduvármegye köztör 
vényhatősági bizottságának tagjait, sem 
derék tisztikarát a hazafias kötelesség- 
teljesítésre oktatni, sőt buzdítani sem, 
mert hisz annak a szenttudatnak min­
den becsületes magyar hazafi lelkében 
bent kell lenni, azért csak figyelembe 
ajánljuk a juiius első napjára egybe­
hívott debreczeni nagy értekezletet. 
Reméljük, hogy mindenik hajdúsági 
közt-ég méltóan képviselve lesz a rend­

kívül jelentőségteljes és hazafias czél- 
zatu értekezleten.

Politikai híreink.
Budapest, junius 24.

Mit jelentett Fejérváry ?
Beavatott helyről kapjuk az alábbi ér- 

leütést :
Fejérváry Géza báró a tegnapi audi- 

enczián körülbelül a következőket mon­
dotta : Igaz, hogy törvény nem irj-t elő, hogy 
az olyan kormánynak, amelyek a parlament 
bizalmatlanságot szavaz, le kell mondania. 
De Magyarországon az. vo;t a szobái, hogy 
az ilyen kormány lemondott. Viszont azon­
ban kötelességének tartja a kormáiy a ko­
ronán ik bejelenteni, hogy a bizalmatlansági 
szavazat abban az időben történt meg, ami­
kor már a Ház einokeuek kezei között volt 
az elnapoló királyi kézirat. Ennélfogva a bi­
zalmatlan ági határozat, ami ezután követ­
kezett, nem volt törvényes, tehat semmis,

I érvénytelen, nem kötelezi semmire a kor- 
j mányt. A király erre teljesen magáévá tette 
: a kormány álláspontját, akczeptdta azt, 
hogy a képviseiöbáz szerdai határozatai a 
parlamenti tradíciók ellen vétenek s ezért a 
kabinet lemondását nem fogadta el.

Midőn a miniszter kilincsel.
A budapesti publikum nehezen meleg­

szik bele a poétikába, de már forrnak, ka-

Falusi zsidók.
V.
A gyapjunyirás.

A gyapjunyirás, a gyapjutaposás, a 
gyapjuvásár is ünnepi munkátzimba ment 
a hejduneinesi udvarban.

A széles pusztát szabadjára csapá1-öl­
ték a kisebb es nagyobb juhta'knk ; mert 
ritkább volt a tanya. Alig ötmorfék a pusz­
tán az árkolást; u juhásznak a lelke m ,-g 
igazán akkor vidu t legjobban, ha a pusz­
tai csőszök, a felelős kerü.ők, cs manón ka- 
rikásu mezé bíró uram kijátszásával a har- 
njaihul ajtö éjszakának idején diósba, a ve­
tésbe fordíthatta nyáját. Mer; a juhász meg 
ilyen zsiványróp, a legzsivápyabb minden 
zsiványok között, a tiltott mező a bedvoseob 
neki ; holott akkor meg !legelő volt a télha­
tár. fczikes tellek ek, parlagon,, heverő domb- 
o,dalok, az ér vijjogás lifcuqzjárta és kövér 
htíjloU füves mente, nádasak közölt rejtőző 
ügaek, szigetek es a délibáb.os pusztai sima 
legelő, a moly távoli határokra terjedőleg a 
nagy Hortobágygyal kapcsolódott össze, mind 
a lábas jószagok számla Ihatatlan ez erny i Tál­
káit nevelték a hajdugazd* gyöayöiüségére 
és hasznára. _

Gözmosóda

Ménes, gulya, juh és disznó nyájak 
mozgó táborától népes- dett a pás ta ; kü ö- ; 
uöseu a birka nyáj volt a kedves, mert a 
birka hu áva , bárány rajával, gyapjaval gaz ; 
dagiUUa gazdáját. A jámbor állatok nyomá-; 
bau aranyvirágos ösvény támadt . . ; mert. 
még mellékesen említem, hogy tejet, zseadi-1 
ezét, sajtot, túrót s mennyit bzréti az uz 
iromba, jámbor birk ■, me y. ek az izékétől a 
föld is annyira megkövéredett, hogy más 
esztendőben ebből a jubnyomas feküdte 
íöldlö. lehajlós kövér, nehéz kalászssal ta 
kadt a búza is. És azután télen nyáron mi­
lyen költészet, milyen maleg érzései fűzöd 
telt ehhóz a vándorlód ősi pasztorelethez

Igaz szívvel mondhatom, hogy a gyep 
junyirás e.eményo ünnepi mun :as tamba 
ment u hajdunemosi uiv rákban.

A szikcstóbau fehérré füröszeött nyájat, 
még nem is pirkadt a haj ti ti, útnak indíték 
a virág z'agu, hüs tavaszutói éjszakában. A 
pulik, a nyaj fürge- e> eb r .taréig hoz va- 

; kogva ssülkdozták körül a szélesed s f.alka1 
I ebet- i-zeinöktől így étien lusta birka nem 

mai adhatott ol észr vét e sül, közbe a borjú 
i nagy, süegnsnyakörvü ompos fehér juhás- 
kuv. a . is , uffantettak egyet kettő', hmgjok, 

; mint mennydörgés morajlo.t be az alig, 
I epredé; ó piusztaba, a v-. zerkosok k.) ompja

ütemtelenül, mégis különös szelíd dallam­
mal csendült. A báránykák b-égettek, a ícr 
genyes szamaiak legelöl, mint rémalakok, 
piorodzkáltan a kókessöiét homályban . . . 
A juhászok némán pipázgatva vagy a titok­
zatos, az emberi szem nem látta éjszakai 
árnyaktól megtorpant nyájra harsányat kur­
jantván — oldalogtak a íalka mellett.

Etek a juhaszok ia micsoda ősmagyar 
erőt képviseltek ! A kis Der Pista, a ki 
kumpösDOtj i.val verte agyon a zordtéltól 
neki vadult kani farkast és o.das párját a 
bűzőjszagu nőstényt . . . Vagy a Molnárok, 
másként ienés. Az drag Sander, meg az 
Andris ! Micsoda két szilaj betyár ! Országos 
zsiványok; rémei miDüen pu ztai idegen 
karámnak és nyájnak ; hanem a gazda 
iránti hüségök határt nem ösmarö. Még a 
lodúglött b rka heiyett is készek másikat, 
jobbat lopni . . . Tiszta Kezük alatt a jó­
szág és kövér, ne u hiáoan hogy az éjszakai 
álmot is meglopják, midőn a tiltott vetése­
ket legeltetik. És az aczelosfejü kampósbot 
mindjárt ütésre perdül kemény markokban, 
p d g csak afélo zömökkötósü, veresnyaku 
kis emberek. A nagy lusia Páloczi, a másik 
(atka juhásza valóságos óriás fene Molnárék-

birkanyiras napján, 
a lusta Pálóczi íal-
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varognak a lelkek a vidéken. Kolozsvár és 
Makó példáját a legközelebbi napokban az 
összes magyar érzelmű törvényhatóságok kö­
vetni fogják.

Kristóffy József belügyminiszter tegnap 
délelőtt megjelent a városházán és látoga­
tást tett Márkus József főpolgármesternél és 
Halmos János po gármesternól. Bemu'atko 
zott mind a kőt helyen és kérte támogatá 
sukat belügyminiszteri működéséhez. Edd igeié 
az volt a szokás, hogy a polgármesterek 
siettek tisztelegni az uj belügyminiszternél, 
hogy — jóakaratukat kérjék ki a főváros 
ügyeiben.

A mostani belügyminiszter azonban 
nem is várva e tisztelgésre, m iga tette 
.tiszteletét“ a polgármestereknél. A főváros 
törvényhatósági bizottsága különben a jőu 
szerdai közgyűlésén fog foglalkozni az uj 
kormány leiratával. Amint hslljuk — nem 
csak az ellenzéki városatyák, de ezúttal a 
szabadelvüpárii bizottsági tagok nagy több­
sége is ugyaaegy véleményen vannak a fővá­
ros közönségének hazafias állá.foglalása te­
kintetében.

Apponyi ói György Endre.
Apponyi Albert gróf ma délután Buda­

pestre érkezeit Pozsonyból és a voaa on 
a Bécsből jövő György Endre földművelés 
ügyi miniszterrel találkozott, akitől meg­
tudta, hogy a Fejérváry-kabinet már be­
adta a lemondását.

Ennek a btszégetésnek azonban érde­
kes előzménye van. György Endre ugyanis, 
amikor meglátta, hogy Apponyi vele egy 
vonatra száll fel, azonnal a szakaszába 
sietett és — kezet akart neki nyújtani, 
de Apponyi ezt — visszautasította.

— Már elfogadhatod jobbomat, — 
fakadt ki a miniszter — hiszen már be­
adtuk lemondásunkat.

Erre azután Apponyi kezet szorított

Györgygyel, a kiből most tört ki csak 
igazán a keserűség 1

— Én nem bírom ki tovább — mon­
dotta a miniszter, — engem kötéllel sem 
tarthatnak vissza többé, ón megyek, ha 
kell, hát megszököm ...

A társalgás most már sokkal szivólye 
sebben folyt tovább.

Vármegyénk és vidéke.
Hajduvármegye és az uj kor­

mány. A darabont-kormány leiratban 
tudatta kinevezését Hajduvármegye kö­
zönségével is. Eddig még minden kor­
mányt üdvözölt a vármegye, de a Fe- 
jérváry-kormány nem fog innen üd­
vözletei kapni, hanem leiratát egysze­
rűen elhelyezik a levéltárba.

Hórom kis testvér halálos s«e 
rsnosétlensége. Tisz tőségén a Fiamm fele 
gőzmalom udvarán játszadoztam Cseh Bálint 
tütő gyermekei. A legnagyobb 6, a középső 
4, a legkisebb 2 éves, két íiucika és leány. 
A farakás mellé az árnyékba húzódtak a 
perzselő nap előtt. Játszás közbe í crte őket 
a haiá'. A farakás ugyanis leomlott es maga 
alá temette a gyermekeket, akik szörnyet 
haltak. A szerencsétlen szülők fájd sima le­
írhatatlan. A temetes n részt vett az egész 
község. A vizsgálat m -gindult, hogy terhel-e 
valakit és kit a fslelssseg a h írom kis test­
vét szörnyű haláláért.

Verekedés. A falusi korcsmái élet 
még mindig megőrizte azt u hagyományos 
virtusságo’, hogy mulatozás közben a legbát 
rabb legény megkérdezi, ki a legany a csár­
dában. így lett pénteken a Rosenblüh üzle- 
teben Leiiner Sándor pórc?i legény is és 
Steiner Dezsőt alaposan megverte, aki viszont 
támadóját je.entetto fel.

.,,,.EII°Pta a pónses fiókot. Az utóbbi 
időkben vakmerőbbnél vakmerőbb lopások 
történnek Ilyenek egyikét követte e! Fmter 
József nyírbátori czigány is. Fényes nappal 
ugyanis berontott Ros mfeld Jenő vámos- 
pórcsi boltjába és egy őrizetion pillanatban 
a pénzes fiókot kirántotta s annak tartal­
mával együtt elmenekült, — * csendőrsée 
nyomozza. b

Városi közigazgatásunk.
Városi közgyűlés. A junius havi 

közgyűlést e hó 28-án délután 3 órára 
hívta össze Domahidy Elemér főispán 
A tárgysorozatot hétfőn osztják ki á 
bizottsági tagok közt.

kájába beleesett a rüh, Molnár Sándor, a 
mérgesebbik fene, a szikkadt ákáczfa karó 
val úgy elveri az öles juhászt, hogy a véres 
magyart talyigán viszik haza. És hogy ne 
felejtse az »intést8, fens Molnár Sándor 
minden nekihuzalkodását még zokszóval is 
megtoldja:

— Hát igy ügyelsz te a gazdánk jó 
szágára! ... N sie te piszkos! JNesze 
te lusta I

A zajra, a sivaikodisra, a pufogásra 
atyám is előerkezik, már akkor vízzel Ite ol 
falták a nagy lusta Palócait. Apám szemöl­
dökót összerántva kérdezi a paprika vörös 
fene Molnárt:

— Mit bo ondoznak kendtek ?
Instáilom! Nincicn itt semmi baj ; 

csak ezt a piszkos Pálóczit fedettem meg 
egy kicsit a rühes birkák miatt; hogy mi­
nek csúfítja a juhász becsületet . .

Közben a nagy Pátóczi is felocsúdik 
és szégyenli a sort. A véres fejű ember 
himmeg-hummog az árnyékos hodálytövóből:

Instáilom! Ne tessik haragudni 
Sándor bátyámra ! ügy volt az, a hogy ükelme 
mondja 1 Én vagyok a hibás . „

No, no Sándor! Apám meg csak 
annyit mond és az öreg Sándor szilaj mér­
gét türtőztetvén, mintha vizet sem tudna 
zavarni, szendén húzódik az udvarban ra­
kott szabadtüzböz, a hol nagy vasbográce- 
ban fő az Ízletes paprikás birka . . . Még 
juhászburkával is kedveskedik a mindenhol 
jelenlévő kis urfinak — nekem! . . a 
gyönge fodorhájas juhbelet tölti meg papri­

kázott, sózott piritóskenyórszeletekkel és 
midőn azt a paprikás hús közt megfőzte, 
kész a nem minden finyas gyomorba való 
jubaszhurka.

Bent az L-betü alakú nagy öreg deszka 
hodályban, a hatalmas, széles ponyván ti 
zenkót tizenöt hajdú gugsol. Szorongatják 
ezombtőig gyűrt gatyás lábszárakkal a vas­
tag, töm ír, zsíros szőrű birkát ... A jám 
bor birka még akkor sem nyekken, midőn 
bőrét csípte ki a megcsúszott borotvaéles 
es tühegyea nagy aczéiolió, melynek a ke- 
zeíésóüöz sok gyakorlat és figyelem szük- 
sógfs. A nagy Tar Miska, Oláh Miska, a 
nyáj kondás Szanyi, akik Taljánországot ke- 
resz:ül-kasul csatározták, az ezermester Ka­
tona Pál, meg a többi kérges öreg hajdúk 
bámulatos fürgén, ügyesen hámozgaijatc ki 
a darab jószagokat a gyapjuburokbó1, mely 
a töve táján olyan aranysárgába játszó hó­
fehér . . . Valami mámorositó vadszaga van 
ennek a frissfürösztésü gyapjúnak . . . Bele- 
íengergődzöm ... Tar Miska noveti 
□les rézbőrü, sasorru, rezesdrótkónt dagádó- 
ízmu bajdu ez a Tar Miska. Nemes ember 
A zsandár világban apámmal együtt vitték 
le Olaszországba katonának. Mint a kutya 
úgy szerette apámat és hogy hűségét ki­
mutassa, mirderkit megvert, a ki a fiata 
bajtársára görbén nezett . . . Nagy erejű 
szilaj híjdu volt a nagy Tar Miska, a hü 
kutya Tar Miska és most nevette az öreg 
Miska, midőn a mámontó vadszagu gyapjúba 
hengergődztem térdig meztelen kis lábszá­
raimmal . . . Nevetett a Miska.

Az őrült honvédönkéntes.
(A debreczeni honvédkórház uj lakója.)
A nagyváradi Szabadság írja: A nagy- 

váiadi 4. bonve dgyaioge/r d önkéntesei kö­
zül egy fiatalembert u múlt hét v gén el­
borult elmével vittek a debreceni csapat- 
kórházba. Grosz Aladár a szerencsétlen ön­
kén es neve, aki egyike volt a legszorgal­
masabb, legszolgí latkészebb katonának, s a 
ki minden bizonynyal megnyerte voina a 
tiszti kardbojtot, ha elméjének elborulása 
képtelenné nem tette volna őt a további 
kitartó szolgálatra.

Gróiz Aladár október elsején vonult 
be a 4. honvédgyalogezred önkéntesei közé. 
Egészen rendben s a legnagyobb pontosság­
gal teljesi ette nehéz szolgálatát, a rendes 
időben kapta fneg az őrvezttői rangját is. 
Az elmebetegség jelei mar az önkéntest 
iskola bevégzése előtt mutatkoztak rajta. 
Az altiszti vizsgálatra készülvén ugyanis 
többször panaszkodott fajtársainak, hogy

- Urficskám ! úgymond — a csi- 
maz . . ; Megharapj a a csimaz . . .

A csimaz n juhnak az élődi férge ! 
Estendet fájdalmasan, sírva tapasztaltam, 
hogy micsoda fereg ez . . . A csápjait, a 
fejét befurta a bőröm alá . . . Ilyen a 
csimaz !

Hanem ha a Tar Mhkáók szebbnél szebb 
beszédjeit mindvégig akartam volna hallgatni 
a nagy taljáuországi katonaéletről (Szanyi 
a nyajkondái, a h idifogságbaa még Iran - 
cziául is megtanult!), soha ki nem jutottam 
volna a gyapjú apó ó zsidókhoz. Jakab, a 
birkaszemü, vörös szeolős öreg Róth Jakab 
volt a főmesterök ; de még három-négy fia­
talabb zsidó, az Áron, Iczik, Irssak meg & 
Mojse is ott dibdábkodtak me leite. Mint az 
oláh falu harangiábja, olyan széles, olyan 
nagy gyapjuzsákokat „építettek“ fűzfáiévá! 
alakú tűvel Azután állót iszkábálrak és a 
vén ákáczfa magas gályái között, rudakra 
kötve, rám iba húzták az óriási zsákot, mely 
kipeezkelt nagy szájával olyan volt, mint 
valami telhetetlen csodabendő

A zsidó legények ebbe a másfó öles 
magas bendőbe hordták a zsíros, a selymes 
gyapjufürtöket ; majd a zsákba pattantja kér­
ges hosszú Róth Jakab is. Czombtőig gyűrt 
urulyagatyás, vörös szeplős lábszárával, büty 
cöa lábaival úgy taposgatta a drága gyapju- 
ürtöket, amelyeknek mindenik szála aranyat 

ért ... A Bécsből, Budapestről érkezett 
I lyapjukereskedő nagy zsidók hozták is az 
aranyat; mert a mázsánként megállapított 
ropogós bankókon kívül minden mázsa gyap-a __ ~T.-------------------- -------- --------------------- -------------uauisuKoii «ívni minden mázsa gye

acz K”ro|y teIJes zenekarával minden hétfőn, Kiss Béla és zenekara --------- i---------------estélvt rendez q l: xi «.a a zenekara pedig a többi napokon zene-
-»pois kiS2o,giÄÄ^rfaba-Hüsitett ua,okr«'v^

mW «.■***.*» kávés.
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képleierj tHiiulni. A'ig hogy betanul könyvé 
bői egy oldalt, a következő perczbon már 
elfelejti. • altiszti vizsgán nem is sikerült 
neki a második csillagot megszereznie s ez 
körülmény n-igyon bántotta az ambicziózus 
önkéntest. Mikor Nagyváradon századokba 
osztották be az önkénteseket, e,;yre jobban 
lát zottak rajta a búskomorság jelei. Visel 
kedése azonban érthetetlennek tűnt let a 
felebbvalók előtt, a kik egy perc tre sem 
gondoltak arra, hogy milyen tragikum fenye­
geti G ősz Aladárt.

így a többek között raporton azt kérte, 
hogy helyezzék át öt a katinba szakácsnak, 
vagy a gyakorlótérre felügyelőnek, kíván­
ságát természetesen nem teljesítették. Később 
valami szabálytalanság miatt szigorít ott fog­
ságot kapott. Ez alkalommal egyszer az 
ezredes elé kihallgatásra jolenkezett.

A kihallgatáson azt kérte, hogy enged­
jék el neki a fogságot, ereszszék be a vá­
rosba, találkozója vau baratiival egy kávé 
házban, ahová mulatni hívták őt. A tisztek 
akkor szereztek határozott meggyőződést a 
szerencsétlen tintái ember lelkiállapotáról, a 
büntetést szó nélkül elengedték neki.

Az elmebetegség a legutóbbi napokban 
tört ki rajta. Parancskiosztás előtt egyszerre 
kilépett a sorból, e.dobálta fegyverét és dü­
höngöm kezdett. Társai csak n tgysokáru 
tudtak megfékezni.

Grósz Aladárt a katonaorvosok meg­
vizsgálták ós miután kétségtelenül konstatál­
ták rajta az elmebetegség jelét, intézkedtek, 
hogy a szerencsétlen fiatal embert a debre 
czeni honvéd csapatkórház megfigyelő osz­
tályába szállítsák. Az elszállítás a napokban 
már meg is történt és a szerencsétlenségről 
értesítették az önkéntes Zsadánvb n lakó 
szüleit, a kik ebben a biharmegyei község 
ben jobb módú birtokosok.

jura bizonyos darab aranyat is tartoztak 
adni . . .

A deli harangszóra fene Molnár Sán­
dor is megfőzte a paprikás bárányt. Pász­
torok, birkanyiró hajdúk az árnyékon a pá­
rolgó, parázshuss 1 tele vasbogrács mellé 
telepedtek . . . Evés közben kevés beszéddel 
él a hajdú ; csak a bicska, vagy a kanál 
koczczant a vasbográc s oldalán. Olyik a cm 
bánt kortyogtatta meg, amelyben kellemes, 
savdíiykás kertibor lötyögött . . .

A gyapjutaposó zsidók, birkaszemü Róth 
Jakab, meg az Áron, Iczik, Izsák és a Mojse 
is deleltek a torkig tömött ós bevarrott gyap 
jas zsákokon. Jakab szomszédék könnyebb 
szerrel ejtették meg az ebédet ; sem pá inks, 
sem bor, sem étel nem kellett nekik. A 
kegyes zsidók csupán fő t tojással, sóval, 
kenyérrel táplálkoztak ; u > rneg a pipado­
hányt fogadták el a keresztyén háznál. Ők 
már ilyenek Hajdúnánáson.

Deleltek a zsidók. Közibök íurakodtam 
A degezhátu gyapjú-zsákon végighevered 
tem ós kárörömmel tűztem, hogy a dünögős 
ven Róth Jakbb minő boszusan kapargatja 
vörös szeplős rn zielen lábszárából a c»i 
mázt . . . Brigeltek a jámbor birkák. A 
harczias kosok csattogva verték össze hóm 
lokukat . . . Ünnepi n p volt ez. Ezen jám- 
bo , iromba kis jószágok nyomában arany 
virágos, ösvény támadt ; akkor még valósá 
gosau tejet, mézet, bőit harmatozott a hajdú 
löd. Jutott abból Jakab szomszódóknak is.

ifjabb Móricz Pál.

Egyházak is iskolák.
Vasárnap a templomokban. A

református templomokban a következő lel­
készek tartanak istentiszteletst: Nagytem­
plomban Szele György. Kistemp ómban 
Kovács János. Ujtemplomb »n Uray Sá dór. 
Ispotálytemplomban Könyves Tóth Kálmán. 
Szegényházban Hajdú Ziigmond. Csapókert­
ben egy hittanhallgató.

Az ágost. hív. ev. templomban az is 
tentiszteletet vasárnap d. e. 10 órakor 
Materny íöesperes végzi.

Pünköst után II. Vasárnap, a rőm 
kath. templomban, reggel 6 órakor misézik 
Szabó István 7 órakor Nyári Ignácz, a 8 
órai szent misét egyik kegyesrendi tanár 
mondja a íőgymnásiumi ifjúság részére, 9 
órakor ünnepélyes nagymisót végez dr. 
Wo afka Nándor v. püspök, prépost, pia 

I bános segédlettel nagymise után Szabó 
István prédikál, 3 negyed 11-kor a Svetits 
zárda ós az elemi iskolák növendékei jön 
uek szt misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató mond V« 12-kor misézik KampeL 
József. Délután 3 kor lytánia ós Rózsafüzér 
6 órakor isteniiisztelet az Oltáriszentség 
imádására.

A görögkalholikm kápolnában, reggel 
6 órakor reggeli istenitisztelet, d. e. 9 óra 
kor szt.-mise, d. u. 2 órakor rózsafüzér 
ájtatosság, utána vecsernye.

Tanító ós papjelöltek katonás­
kodása. A tanítókat, tanítójelölteket, a se­
gédlelkészeket ós papnövendűkeket felhívja a 
városi katonaügyi osztály, hogy a kedvez­
ményes szolgálat igazolásához szükséges jog 
czim fennállását e hó végéig igazolják.

A debreoseni polgári fiúiskola 
ban az évzáró ünnep ma d. e. 9 órakor 
tariatik meg, melyre az érdeklődőket s u 
szülőket ti.zteiettel meghívja az igazgatós ig.

Rajskiáliitás a reáliskolában Az 
állami reáliskolában az iskolai evet rajzkiá - 
litás szokta berekeszteni, ami egyúttal a 
rajzból való vizsgálatot helyettesíti. E rajz- 
kiailitásokat megtekinteni mindig kellemes 
ós tanulságos látvány, de most különösen 
felhívjuk a közönség figyelmét az idei rajz 
kiállításra, amely ma, vasárnap és holnap, 
hétfőn lesz megnyitva. Külön terem foglalja 
magában a mértani rajz körébe vágó mun­
kákat és külön teremben láthatók a szabad­
kézi rajzok és festmények. Az első teremben 
meglep bennünket a rendkívüli gond, pon­
tosság és szabatosság, melyet Kovaliczky 
Antal tanár követel tanítványaitól; a máso­
dik teremben jól esik gyönyörködnünk a 
számos rajzoló es festő ifjúi tehetség fejlő­
désében, akiket Pá fy József tanár, a jónevü 
festőművész a legjobb utón vezef, midőn a 
természet megfigyelésére ós a látott tárgyak 
hü visszaadására tanítja őket; az ő tanítási 
módszerében már teljesen kidomborodik a 
rajzokiatás uj iránya, a természet utáni raj- 
zoltatás modern elve. Ismételve felhívjuk a 
elállításra a szülék és a nagy közönség 
figyelmét.

ÚJDONSÁGOK.
Látogatás a sztrájktanyán.

— junius 24.
A kőműves áldatlan bérharcza még 

mindig tart és az ellentétek — ahelyett, 
logy simulnának, inkább mind jobban el­
mérgesednek. A békülós útját egyengető jó 
szándvk vezérelte ki Polgár Zsigmond ipar

felügyelőt ói dr. Réd i Rezső kamarai 
segédtitkárt az Olaj ütőben levő sztrájk­
tanyára, hol élénk eszmecsere fejlődött ki 
a fentnevezettek ós a munkások között. Az 
iparfelügyelő lelkes és őszinte szavakkal 
utalt a sztrájk czéltalan voltára és fájdal­
mas következményeire, dr. Ródei szintén a 
kibontakozás békés útjainak keresését java­
solta és mint a sztrájknál kevésbé fájdal­
mas, de hathatósabb fegyvert — a szövet­
kezeti utón való békés előhaladást ajánlotta.

Gál Istvánnak a végletekig menő 
harezra buzdító beszéde daczára az ipar- 
felügyelő ós kamarai segéd titkár szavai nem 
voltak minden hatás nélkül az izgatott mun­
kástömegre.

*

Ugyancsak eme sztrájkkal függ 
össze a kővetkező másik tudósítá­
sunk is:

Említést tettünk arról, hogy Végh 
Gyula főkapitány szombaton délelőtt 
9 órára békéltetési tárgyalásra hívta 
az épitövállalkozókat és 60 építő mun­
kást, hogy a munkazárlat és a bér- 
harcz véget érjen. A közvetítés azon­
ban nem sikerült, mert 60 közül 
egyetlen munkás sem jelent meg. 
A meghívókat állítólag széjjeltépték. 
A munkások közt rendkívül nagy az 
elkeseredés, úgy hogy még ahol eddig 
szórványosan dolgoztak is valamicskét, 
ott is beszüntették szombaton a mun­
kát, mert félnek. A munkaadók és 
munkások ezen késhegyig menő harc ;a 
jóra bizonyára nem fog vezetni.

Botanikusok a Hortobágyon.
(A városi főjegyző értesítése.)

A város főjegyzője a következő hiva­
talos értesítést küldötte be lapunk szerkesz­
tőségéhez.

A nemzetközi botanikai kongresszus 
tagjai f. évi junius hó 25. napján, vasárnap 
délután 6 óra 48 perczkor a budapesti gyors 
vonattal Debreczenbe érkeznek ; aznap este 
8 órakor ismerkedési estély a Bika vendéglő 
udvarkertjében. Másnap, hétfőn a Hortobágy 
pusztára rándulnak ki.

Van szerencsém a tervezett hortobágyi 
kirándulásra meghívni, egyben felkérni, hogy 
a kongresszus tagjainak itteni idézését be­
cses figyelmére méltatni szíveskedjék.

Horíobágyra indulás hétfőn reggel 4 
óra 56 perczkor a hatvan-utezai vásártéri 
pályaudvarról.

A Hortobágyon a kirándulók ellátásáról 
a város gondoskodik.

Debreczen, 1905. junius 23-án.
tisztelettel 

Vecsoy Imre 
főjegyző.

— Tisza István, mint végrende­
leti végrehajtó. A néhai özvegy Hegyi 
Mihályné debreczeni jótékony urasz- 
szony milliós nagy hagyatékában ma 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást Les- 
tyán Adorján királyi közjegyző irodája. 
A tárgyalást Sinka Gyula irodavezető 
vezette. A hagyaték mintegy fél mil­
liónyi érték és e tárgyaláson gróf Tisza 
István is m "jelent, mint egyik meg­
nevezett végrendeleti végrehajtó. A

Slisk Ede
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legnagyobb czipő áruházában lehet a legtartósabb és 
legelegánabb férfi-, női- és gyermek czi- 
pökef legolcsóbban vásárolni
i-ittcE» Ms»i?ka»n.9 Kis templom mai szemben- N» -
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kollégium, az Emke, mint föbbörökö- 
sök, állanak szemközt a rokonsággal ; 
mivel a békés megegyezés nem sike­
rült, pör indul meg a Hegyi-féle millió 
körül.

— Siemólyi hírek. Gróf Dégenfeld 
József főrendiházi tag Budapestről hazaér­
kezett. — Gróf Tisza István geszti földesur 
a szombat déli vonattal Gesztre utazott. — 
Szávay Gyula kamarai titkár, hazaérkezett.

— Debrecseni sserső könyve. 
Most jelent meg a debreczeni kereskedelmi 
és iparkamára tehetséges és ambicziósus 
fiatal fogalmazója, D. Rácz Lajos dr. tol­
lából egy alapos tanulmányokról bizonyságot 
szolgáltató tudományos mii a „Kartellekröl 
és azok szabályozásáról*. Midőn a fiatal 
irót ez alkalommal üdvözöljük, fenntartjuk 
magunknak azt, hogy valamely közeli szá 
munkban müvét érdemileg és bővebben mél­
tassuk.

— Elhunyt nagykereskedő. Rész­
véttel értesülünk a debreczeni nagykeres­
kedői kar- és társadalom egyik tekintélyes 
tagjának az elhunytéról. Kaszanyitzky Endre 
debreczeni tekintélyes, régi érdemes nagy 
kereskedő szombaton este 7 órakor nyaraló 
jában hosszabb betegség után váratlanul el­
hunyt. 71 esztendőt élt. Halála több debre, 
czeni úri családot borított gyászba.

— As építő munkáaok gyűlése.
A bérharczban álló épitő munkások ma. 
vasárnap délelőtt 10 órakor az Olajütőben 
gyűlést tartanak, amelyen a helyzetűkről 
tanácskoznak. A rendőrség részéről Orosz 
László fogalmazó fog megjelenni.

— Házasságkötések és eljegy­
zések. Az elmúlt hét folyamán a helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban házasságot 
kötöttek : Erdélyi Ferencz—Szatmári Margit, 
Freudenfeld Armin—Römer Háni, Mike 
Sándor—Kaminár Zsuzsánna, Sipos 1 Sán 
dór—Takács Erzsébet, Biró Géza—Münch 
Jolán, Kovács János—Kerezsi Julianna, 
Fekete József—Bálint Juliánná, Molnár 
Gábor—Szász Erzsébet, Rácz Dániel—Gebei 
Mária. Összesen: 9 pár. Ugyanezen idő 
alatt a következő eljegyzéseket jelentettek 
be a kihirdetés végett Szilágyi József Ne 
meti Eszterrel, Gutmaan Májer Schleifstein 
Hildával, Gyárfás János Koncz Máriával, 
Katz Áron Kohn Rezsinnel, Stern Miksa 
Borgida Etellel, Molnár István Orosz Julian 
nával, Papp Sándor Lerendroszky Máriával.

— Felhívás. A debreczeni .Kossuth 
dalkör“ t. működő tagjait kérem hoinsp 
hétfőn és csütörtökön f. hó 29 én tartandó 
főpróbákon pontosan megjelenni. Kőkert 
Gusztáv karnagy.

— Az álkulcsos szabóinas. A
piacz-utcza 44. sz. a. házban délután 
1 órakor észrevette Letzter József fény­
képész, hogy valaki dr. Ujfalussy Jó­
zsef kórházi főorvos I. emeleti lakásá­
nak ajtaját feszegeti. Látta, hogy az 
ajtó kinyílt és az illető eltűnt a lakás­
ban. Szemet szúrt neki a dolog ; fel­
ment az emeletre és éppen akkor érte 
tetten a betörőt, mikor a lakást laka- 
tos-kulcscsal bezárta és távozni készült. 
A fiatal ember nagyon megijedt, ami 
a fényképész gyanúját megerősítette. 
Megragadta a betörőt ős rendőrt hiva­
tott, aki bekísérte a bűnügyi osztályra,

ahol kiderült, hogy Búzás Áron 19 éves 
éves szabóinas az illető és a Pap 
testvéreknél tanul. Megmotozáskor nem 
találtak nála egyebet, csak az alkui 
csőt. Hogy mért tört be a lakásba, 
arra vonatkozólag azt mondja, hogy a 
tanoncziskolában 1 mulasztott órája 
volt és orvosi bizonyítványt akart lopni, 
de nem talált. Az a gyanú, hogy nem 
az első betörés ez, amit elkövetett. A 
vizsgálat megindult.

— Bánffy tüntetés a ssinháaban.
Budapestről Írják : Kukorieza Jónás barma 
dik előadását egy jobboldali páholyból nejo 
és még egy hölgy társaságában végignézte 
báró Bánffy Dezső is. Leövey, mint Kuko 
ricza Jónás, a III ik fölvonásban rája vonat 
kozóiag a következő kupiét énekelte :

Voltam én is kormányelnök 
Valamikor, régen!
Van most pártom, amely uj-párt 
Czéljában, nevében !
Az elnapolt Tisztelt Házat 
Én megszólaltattam :
Adószedést, ujonezozást,
Mindent megtiltana m,
Az alkotmányt nemcsak szóval :
Tettel védelmező —
Mindig ott az elsők között 
Kukorieza, Kukorieza — Dezső.

A zsúfolt nézőtér már a kupié alatt is 
csak báró Bánffyt figyelte és alig várta, 
hogy vége legyen. Mikor azián Leövey kiej­
tette a Dezső szót, támadt olyan hatalmas 
éljenzés, lelkes taps, a milyet csak azok 
szoktak kapni, akiket a nép becsül és sze 
rét. Az előadás végeztével a közönség meg 
vária a sziahaz előtt ismét és lelkesen éltette, 
amig koc-ijára nem szállt.

— Halálozások. Meghaltak: Kerek 
József ev. ref. 57 éves, Hangyási Mihályné 
szül. Csáki Erzsébet ev. ref. 77 éves.

— Zavargó munkások. Nagy Já 
nos. Fazekas András és Zalics András 
napszámosok a miklós utczai lutherá­
nus imaháznál dolgozó munkásokat 
fenyegetőzésekkel arra akarták kény­
szeríteni, hogy hagyják abba a mun­
kát. A munkások között heves szó­
váltás keletkezett, majd dulakodás, 
aminek a rendőrség vetett véget azzal, 
hogy a három munkást előállította.

— Jóna Dani bácsi meghalt. A
régi Debreczen egyik tipikus alakja hunyt el. 
Meghalt Jóna Dani bácsi, a polgárság, a deb­
reczeni iparos világ régi, ösmert, sok tekin­
tetben jellegzetes tagja, ki hosszú évekig te­
vékeny szerepet vitt Debreczen eleiében. A 
mamelukságáról ösmeriék különösen az 
egyébként derék öreg urat, a ki a városi köz 
gyűléseken is sokat felszólalt. Haláláról csa 
Iádja a következő gyászjelentési küldte szói : 
Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a 
felejthetetlen jó férjnek, apának, apósnak, 
nagyapának és áldott emlékű jó rokonnak 
Jóna Dánielnek volt 1848 —49 -íki honvéd 
tüzérnek, az arany órdemkereszt tulajdono­
sának, Debreczen szab. kir. város bizottsági 
tagjának, a Debreczeni Kölcsönsegéiyző egy­
let igazgatósági tagjának, folyó hó 24 ón, 
délután egynegyed 4 órakor, életének 75 ik, 
botdog házasságának 30-ik évében, hosszas 
betegség után történt csendes elhunytál. Ked­
ves halottunk hült tetemei folyó hó 26 án,

délután 4 órakor fognak az ev. rJ. egyház 
szertartása szerint a József k. herczeg uteza 
16 számú háznál tartandó gyászima után, a 
Kossuth-utczai temetőben levő családi sír­
boltba örök nyugalomra tétetni. E vógtisz- 
tességtótelre rokonainkat, b hátainkat és jó 
osmerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debreczen, 1905. junius 24. Bánatos 
neje özv. Jóna Danielné szül. Hegedűs Mária. 
Gyermekei : özv. Fentek Ferenczné Jóna 
Gizella leányával. Jóna Etelka férjével Lo­
soncai Jánossal és gyermekéve5. Jóna Ilona 
férjével Lajos Istvánnal és gyermekeivel. 
Jóna Kálmán, nevelt leánya Kolláth Mária. 
Áldás és béke lengjen sokat szenvedett drága 
porain ! A temetést Gebauer K. temetkezési 
intézeta rendezi.

— Munkakiállitás. A kereskedelmi 
tanintézet u.czai helyiségében ma nyílik meg 
a kézügyesitő tanfolyam növendékeinek mun- 
kakiállitása. Ä munkákat készítő tanuló ifjak 
a reál, polgári iskola s gymnasium alsó 4 
osztályából valók, kik iskolai tanulmányok 
közben hetenként 4 órában pihentetvén agyu­
kat, kezüket ügyesitették. A munkák fából s 
papírból készültek. A kiállítás csak ma lesz 
nyitva, végeztével a tanulók elviszik mun- 
kájokat.

— Népesedés. Az elmúlt héten ősz- 
szesen 48 születést — 27 fiú, 21 leány 
és ezzel szemben 66 halálozást jelentettek 
be. így a lakosság száma természetes utón 
ismét csökkent, még pedig 18-al.

— Az éretlen gyümölcs. A nyári 
hónapokban a gyomorbetegségek a leg­
gyakoribbak, aminek oka az éretlen 
gyümölcs. A hatósági orvosoknak két- 
szerannyi éberséggel kell vizsgálni nyá­
ron az élelmi czikkeket, de különösen 
a gyümölcsfélét, az éretlenjét elkobozni 
és a piaczra hozóját szigorúan büntetni 
pedig a rendőrség feladata. Az első 
éretlen almát szombaton kobozta el 
dr. Varga Emil kerületi orvos a Degen- 
feld-téren özvegy Kovács Istvánné Tőt 
Julis kofától, akinek egyúttal elrettentő 
példakép szigorú megbüntetését kéri.

— Verekedő kömiveaek. Szabó 
Imre nyíl ulcza 55. sz. a. lakost ma Nagy 
János és még 10 kőmives társa a Simooffy 
utczán megtámadta és megverte. A vere­
kedésnek az volt az oka, hogy Szabó nem 
akart tovább sztrájkolni.

— Az anya bűne. Kerekes Erzsi 
Kossuth-utczán szolgáló cseléd szerelme 
gyümölcsét bűnös utón távolította el. 
Névtelen feljelentés folytán a rendőr­
ség vizsgálatot indított és a kis holt­
testet is megtalálta. Az ügyet áttették 
az ügyészséghez.

— Talált tárcza a Hortobágyon.
Junius 23-án a Hortobágyon tartott vásár 
alkalmával tárcza találtatott nagyobb ösz- 
szeggel. Az igazolt tulajdonosa a mező- 
randőrkapitányságnál átveheti.

— Betegség miatt öngyilkos. Ré­
gebb idő óta betegeskedett már Baholi 
Mihály tanyás, aki Asztalos Sándor 
ondódi tanyáján lakott. A 61 éves 
embert nagyon elkeserítette nyűglődő 
állapota. Már régebben elhatározta, 
hogy végetvet szenvedéseinek. Csütörtö­
kön délután egyedül volt otthon és ezt 
az időt használta fel az öngyilkosság

Szolyvai és Luhi Erzsébet
gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal OlCSÓDbak is. Feltűnő gyógyhatáss 
sál alkalmaztatnak: köszvány, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
Uradalmi forrás bérlőségénél Szolyván (Beregm.) Kaphatók minden jobb 
füszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve
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végrehajtására. Aj ruhaszárító kötéllel 
felakasztotta magát a mestergendára. 
A felesége este 6 óratájban jött haza, 
de akkora már a teste is kihűlt. Szom­
baton temették el ; fel sem bonczolták, 
miután az öngyilkosság kétségtelenül 
beigazolódott.

— „A* Anker.“ Ezen társaság a 
biztositúbi eszme úttörője volt hazánkban. 
Vagyonából több mint 25 millió korona van 
magyar értőkben elhelyezve é=i az igazgató­
ságban legkiválóbb főaraink közül többen 
foglalnak helyet. A társaság úgy ezen kö 
rülméryek, valamint nagy vagyona követkéz 
tőben feltétlen biztonságot nyújt és minden 
családapa nyugodtan biztosíthat ott saját 
maga, neje vagy gyermekei javára.

— A „ceipőkir&ly“ elnevezést adtam 
Debreczen legnagyobb és legdusabban fel­
szerelt női , férfi és gyermekezipő üzletem­
nek. Kérem a t. közönséget méltóztassók 
ezen uj elnevezért Piacz-u. 49. sz. alatt a 
föpostával szemben levő czipö üzletemre iu 
domásul venni. Uj megnevezésemhez méltóan 
„czipőkirály“ leszek Debreczeiiben olcsó ár 
kitűnő áru tekintetében is. Üzletem megte­
kintése vételre nem kötelez. Tisztelettel Tolnai 
Dániel.

— Olcsó áraink feltűnést kelte 
nek. Fegyházban kötött női és férfi ha 
risnyák 20 krtól, patent gyermek harisnyák 
15 crlól, fiú, leány és férfi szalma kalapok 
25 krtól, torna sapkák és tornaingek 35 krtól, 
női és férfi vászon czipők 70 krtól, nyári női 
egész és fél kesztyűk 18 krtól, kaphatók mig 
a készlet tart Fisch Testvérek üzletében főtér.

x Hasznos tudnivalók. Az orvos- 
tudomány tanítja, hogy az egészséges em­
beri szervezetnek naponkint egy liter vízre 
vau italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis 
a szervezet higitószeréül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékot hasz­
nosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azon­
ban a táplálékokkal a gyomorba minden 
esetben igen sok és különböző betegség 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan 
viz használtassók, mely baktériummentes 
legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, 
másrészt a táplálékokkal bevett baktériumo­
kat a gyomornak megölni segítse s végül, 
hogy a viz a gyomrot ne rontsa. Be van 
igazolva, hogy ilyen czélokra a Mohai Ag­
nes viz végtelenül aikaimas, mert teljesen 
baktériummentes. Másodszor, minthogy szén­
savat tartalmaz, a baktériumok mérgező ha­
tását lerontja. És végül, minthogy a gyom­
rot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gyomornedveknek, melyek azon kárté 
kony baktériumokat megölik. A mohai Ágnes- 
viz fogyasztását különben is főként tavasz- 
szal kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra 
ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyo­
mor nagyon is megkívánja a gyomorjuvitót. 
Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző be­
tegség, a mitől a mohai Ágnes-forrás a 
gyermeket és felnőttet biztosan megóvja. 
Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol 
kór tünetei, amelyeket a mohai Ágnes viz 
mésztarialmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyen­
kor van a legtöbb szoptató asszony is, a 
kiknek a mohai Agnes forrás fogyasztása 
azért fontos, mert ez a viz a tejelválasztást 
nagyban fokozza. Háztartások számára nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-forrás különösen 
olcsón kapható.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Krausz Gyula czóg uj rofősüzletének mai 
hirdetésére.

Mi az újság ?
Bihar minisster és Possgay Mik­

lós. Az Uj Hirokgujságolja : Pozsgay Miklós 
tudvalevőleg a miniszterek után köpött, ami 
kor azok tegnapelőtt kivonultak a képviselő- 
ház terméből.

A miniszterek erről csak akkor érte­
sültek, amikor a lapokban olvasták. Egy 
sem vette ugyanis észre, hogy Pozsgay Mik 
lés a hátuk mögött mit csinál. De külöm 
ben is a lelki állapotuk nem olyan volt, hogy 
a körülöttök lezajló eseményekkel bővebben 
foglalkozhattak volna . . .

A kormány tagjai közül csak Bihar 
honvédelmi miniszter vette komolyabban 
Pozsgay Miklós sertését <. s elhatározta, hogy 
provokáltatni fogja.

Meg is bízott két törzstisztet a kihívás 
s»l. Ezek azonban a megbízás vétele után a 
következőket állapították meg ;

1 Ha Pozsgay Miklósnak sértő szán 
déka van Bihar altábornagygyal szemben, 
bizonyára e;t a szándékát nem olyan — 
czigányasszonyos — módon nyilvánítja, mint 
ahogy nyilvánította.

2. Pozsgay az „inzultust" hátulról kö­
vette el, amely körülmény szintén a mellett 
bizonyít, hogy lovaglás sértés nem tör 
ténhetett.

4. Pozsgay Miklósnak elintézetlen lo­
vaglás ügye van. (Tisza Istvánnal nem vere­
kedett meg).

4. Mindezeknél fogva még kihívásnak 
sincsen helye.

A két törzstiszt közölte ezeket a hon­
védelmi miniszterrel, mire ez elállót! a 
provokálástól.

lyenkónt 1 kor. 20 fill, előre válottt jegy 
1 korona. Jegyek előre válthatók Az .István“ 
malomban az elnökségnél, Glück Izidor 
kereskedő urnái Péterfián (Bábkópső épület) 
és Marton Lajos kereskedő unál Hadház és 
Nyíl utcza sarkán.

Mulatságok.
Mulatság a Homokkertben. A

.Homokkerti Olvasó Egylet“ vigalmi bizott­
sága felbuzdulva az eddig rendezett mulat­
ságok sikerein, a nyári mulatságok számát 
egygyel szaporítani akarja. Ugyanis elhatá 
roztu, hogy julius hó 15-ón tánczczal és 
szabad előadással egybekötött bált rendez. 
A szabad előadásra városunk kiváló szóno 
kait nyerte meg. Azért akik a hasznost és 
élvezetest szeretik, ne mulasszák el ezt az 
alkalmat: Jöjjenek minél tömegesebben. 
Különben is az Egylet kulturális czélokat 
szolgál, igy nyugodtan áldozhatja reá bárki 
is fi léreit. A rendező bizottság.

A „Kossuth Dalkör“ nyári dal­
estélyét julius hó 2-án tartja a nagyerdei 
vigadóban. A csaknem rég alakult Dalkör 
dicséretreméltó szorgalommal igyekszik hiva 
fásának megfelelni. Most is gondoskodik, 
hogy a közönségnek élvezetes estélyt 
nyújtson. A műsorban „Rákóezi Kesergő“ 
„Kurucz Dalok“ és Gaál szép dalai szere­
pelnek, közben Nagy Gyula működő tag 
zenekisóret mellett fuvolán magyar népdalo­
kat s a gyönyörű melódiáju „Havasi 
Kürt“-öt adja elő. meiy iránt már is város­
szerte élénk az érdeklődés. A törekvő ifjú 
dalkört melegen ajánljuk a közönség párt 
fogásába.

As „István“ gőzmalom társulat
munkásai önkópző- és segélyzököre 1905. 
évi julius hó 8 án a „Margit“ fürdő dísz­
termében saját segély alapja javára hang­
versenynyel egybekötött tánczmulatságot 
rendez. A meghívók már szétküldettek. Az 
igen tisztelt vendégek közül azokat, akik 
tévedésből meghívót nem kaptak ez utón 
hívja meg a rendezőség. Belépti dij szemé

TÁVIRATOK.
Kossuth a helyzetről.

Budapest, junius 24. Kossuth Fe- 
rencz, a függetlenségi és 48-as párt 
vezére a válságos helyzetről ma nyi­
latkozott. Előre láttam, mondotta, mi­
ként fog dönteni az uralkodó. Tudtam, 
hogy parlamenten kívül álló kormányra 
fogja bízni az ország ügyeinek veze­
tését és parlamentárizmus alapfeltételei­
hez nem fog ragaszkodni. Hogy aztán, 
mit csinál az uralkodó, nem tudja, de 
hogy a többség és a nemzet nem en­
ged, azt határozottan tudja.

Az uralkodó a katonai kérdésekről.I
Budapest, junius 14. Fejérváry 

Géza báró elbeszélte, hogy már ö is 
I szólt a katonai kérdésekről az uralko­
dónak és tanácsolta, hogy tegyen je­
lentősebb engedményeket. Az uralkodó 
erre ingerü'ten elfordult és azt mondta 
kurtán:

— Ami a kilenczes bizottság pro- 
grammján túlesik, arról szó sem lehet.

Fejérváry Bakovszkynál.
i Budapest, junius 24. .A darabont- 
; kormány ma látogatást tett Rakovszky 
j István képviselőházi alelnöknél. A 
I tárgyalás két és fél óráig tartott 
és Rakovszky a tárgyalásról minden 

jfelvilágosítást megtagadott azon indo­
kolással. hogy Fejérvéry nem hatal­
mazta fel semmiféle közlésre. Azt azon­
ban kijelentette, hogy szó sem volt 
pártközi értekezlet összehívásáról, mint 
ahogy az ilyen híresztelést már Justh 
Gyaía is megczáfolta.

Fejérváry marad.
Budapest, junius 24. A hivatalos 

lap holnapi száma közli az uralkodó 
kézira.át, amely a Fejérváry-kabinet 
maradásáról szól.

Mem lesz fegyverszünet.
Newyork, junius 24. Roosewelt 

elnök kérelmet intézett a czárhoz, hogy 
kérjen a japánoktól fegyverszünetet. A 
czár a kérelem teljesítését megtagadta.

Az orosz fősereg körülzáratása.
London, junius 24. A mandzsu- 

riai orosz föhadsereg helyzete remény.- 
; télén, a japán sereg három oldalról 
teljesen körülzárta, mig Kuroki 

I elvágta a fővonaltól. Vladivosztok 
elvágatása is teljesen sikerült Linevics 

j előtt nem marad más hátra : vagy a 
megadás, vagy a végpusztulás, mert 

1 menekülés nincs.

it

íógereblye, gépszijak, dobsinek, gépolaj és gé- SOSZÜIlft Ii&JOSIlftl 
pészeti ezik kok raktára Piacz-utcza 23« szám.
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Nincs tudósítás a harcztérről.
Pétervár, junius 24. Itt általános 

a nyugtalanság amiatt, hogy tudósítás 
már napok óta nem érkezett a harcz­
térről. Se Linevicstől, se a hadi tudó­
sítóktól nem jött hálom nap óta hir. 
Nem tudják, hogy a hadműveletek 
folynak-é vagy szünetelnek ? A nyug­
talanság egyébként az egész Péterváron 
nöttön nö.

A bécsi miniszteri tanács.
Becs. május 24. Ma az osztrák minisz­

tertanács ülést tartott. A kereskedelmi szer­
ződések és a Fejérváry kormány kinevezé­
sével foglalkoztak. Tárgyaltak a kvótáról i , 
amelyet az uralkodó a jövő évre nézve 
a múlt évi arányban fog megállapítani 
Budapesti vélekedé ek szerint ez azonban 
lehetetlen, mert a közös költségek arányát 
a király nem állapíthatja meg, mig azt az 
erre hivatott bizottság le nem tárgyalta. 
Ennek a határideje p^dig az 1867. XV. t.-cz. 
szerint juüus elseje.

Az uralkodó manifesztuma.
Budapest, junius 24. A magyar 

nemzet mai száma megczáfolja azt a 
híresztelést, hogy a király a Jnemzet- 
hez manifesztumot fog intézni. Ennek 
a híresztelésnek alapja nincs.

Kincs a főhadnagy torkában.
— Eperjesi katonatisztből operaénekes. —

Az eperjesi vidám murik dédelgetett 
kedvencze, a gyönyörű hangú Madineca 
Viktor főhadnagy leteszi a tiszti kardbojto* 
és színpadra lép. Alig volt társas összejö­
vetel, hová a főhadnagyot meg ne hívták 
volna, ki bariton hangjának varázsával mind­
annyiszor szinte magával ragadta hallgató­
ságát. Egyébként is mintafórfi. daliás, szép 
ember s első rangú vívó. A 66. gyalogezred 
büszke volt énekes főhadnagyára, ki maga 
sem tudta, hogy óriási terjedelmű, csengő 
baritonja, mily nagy értéket képvisel, mig 
csak egy tábornok fel nem fedezte

Nemrég Eperjesen járt Mikulecz Ra- 
deczky Valér tábornok, az eperjesi 66, gya- 
logezreg volt parancsnoka, ki maga is ki­
tűnő zenész ós elsőrangú zeneszerző. A 
tiszteletére rendezett bankeiten Madineca 
főhadnagy több dalt énekelt. A ritka szép 
bariton hang megragadta a tábornok figyel­
mét s elragadtatásában kijelentitto a fő 
hadnagynak, hogy ilyen hangot nem szabad 
a kaszárnyában elrejteni.

Visszautsztabau felkereste Mahler Gu z- 
táv, a bécsi opera igazgatóját s figyelmébe 
ajánlotta a főhadnagy hangját. Mivel a szép 
barit mhang ma igen ritka, a bécsi opera 
igazgatója menten magához kéretie u főhad­
nagyot, ki a bécsi operánál a pvóbaéneklás- 
nél óriási sikert aratott. A szakér.ö bizott­
ság elsőrangú énekesnek nyilvánította, aki­
nek gyönyörű hangját rögtön biztosította a 
bécsi udvari opera számára. A próbáéneklés 
után ugyanis a főhadnagyot 1906. szeptem 
her hó l-töl kezdődőiig évi 6000 korona 
kezdő fizetéssel, ugyanannyi működési pót 
lökkel és fellépő; eniunt 85 korona díjjal 
szerződtette az igazgatóság. A fényes aján 
lat folytán a főhadnagy leleszi tiszti rangját, 
megválik a katonaságtól s inár a jövő hó­
napban Bőcsbe utazik. Az opera igazgató 
sága egy évig ugyanis saját költségén kiké ■ 
pazteti. A magyar művészettől Bécs újból 
eihala zott egy fényes magyar tehetséget,j 
mert a főhadnagy nagybecskere'u születésű i 
magyar ember, s ez unnál sajnálatosabb,! 
mert a magyar operaház, külföldön kiselej j 
tezett, idegenül gajdoló művészekből ktinyte | 
len óriási költséggel művész személyzetet 
összetoborozni.

Tönrénfkezés.
Szándékos emberölés.

Esküdtszéki tárgyalás.
Ifjú Berta József 29 éves hajdubagosi 

ember két óv előtt megösmerkedett Tóth 
István debreczeni születésű, 46 éves föld 
mive-sel és családjával, nyomban szemet is 
vetett Tóth István Juliánná nevű viruló szép 
leányára, daczára annak, hogy már volt 
felesége.

De Berta József, csakhogy a házhoz 
járhasson, ígéretet tett, hogy teleségóiől tör 
vényesen el fog válni és akkor elveszi 
Tóth Julcaát. A szülők ebbe be'e is egyeztek. 
Betta igy rendes vendég lett a háznál ós 
tartott a barátság a múlt év elejéig, mig 
egyszer részeg fővel a jövendőbeli anyósát 
ós feleségét el nem verte.

Étkor Tóth István megharagudott reá 
és kiadta neki az utat. Berta erre 
még inkább az ivásnak adta magát, éj 
szakánként r.iájuk verte az ablakot, sót 
későt b revoverrel is fanyegetödzőtt. így 
történt a múlt év április 4-én is. Az 
it a■: borta betört Totókhoz ós ott fenyege- 
tődzöth Tóth litvánt is megtámadta, mire 
fejszére kapott és 3—4 ütést mért a fejére, 
úgy hogy Bertát vórbe-fagyva szállították 
h-iza. A sérülései oly súlyosak voltak, hogy 
november 10 én héf hónapon túl való ver­
gődés után belehalt.

Szombaton d. e. kezdte tárgyalni a 
. ünp: rt d breczeni esküdtszék Kerekes János 
lörvőoys éki biró elnöklete alatt. Szavazó bi 
rák vo tűk : Balogh Zsigmoad és Tóth Aurél, 
jegyző dr. Jaokovics Jenő, ügyész dr. Galánffy 
Janos, orvos szakértők dr. Izsó János és dr. 
Muskó S mdor, védő dr. KőrÖssy Kálmán. 
Rendes e.küdtek : Végh János, Viener Adolf, 
Szabó Kálmán, Kállai Sándor, Szendrö Sán­
dor, Vibirál János, Csengeri Ferencz, Varga 
Imre, Kutron Miklós, Püspöki Lajos, Rosen­
berg Emil, Fischer Menyhért. Fölesküdtek : 
Dúsa József ós Polgári Márton.

Vádlott nem tagadta a tettet, de azzal 
védekezik, hogy önmagát védte. Nem akart 
ölni, csuk ártalmatlanná akarta tenni a meg­
vadult Bertát. Ezután öt tanút hallgattak ki 
még. akik a vádlott javára vallottak. A ta­
nuk kihallgatását ina, vasárnap is folytatják. 
Itéieire előreláthatólag hétfőn kerül csak sor.

Bűnügyi főtárgyaláeok. Hétfőn es 
küdtszéki főtárgyalás : Linka Barát József és 
2 társa elten rablás büntette miatt. Szerdán 
főtárgyalások : Kovács Gábor s 7 társa ellen 
lopás s orgazdaságért, Fejérvári János s 
társa ellen gondatlanságból okozott ember 
ölús vétsége, Tóth Károly s 4 társa ellen 
lopás büntette, Szatmári István ellen ható­
ság elleni erőszakért, Sz. Szabó Sándor s 
társa ellen lopás bűntettéért. Pénteken fő 
tárgyalások : Takács G.ibor s 3 társa ellen 
súlyos testisértésért, ifjú Nagy András s 2 
társa ellen zsarolás vétsége, Rakovics Zsig- 
motid eilen lopás büntette, Kovács Gábor 
ellen lopás büntette miatt.

Kőzgazd aság.

Terménytőzsde.
tickvarez E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. junius 24. 
Készáru 10—15 fillér drágább, határidők szi­

lárdan indultak, délután gyengültek.
1905. októberi búza . . . . 15.50.—52

1906. áprilisi búza. . .
októberi rozs. . .

. 16.00.—02 
. 12.50.—52

1905. májusi rozs . . .
októberi zab. . . '. 11.00.-02

1905. áprilisi zab . . . . —.—.-----
i-oe. májusi ti’-iv-m . . . 10 76. 78
11)05. júliusi > . . 14 92.-94

1902. _.usi repuze . 23.60.'—80

Katonai ■s&llitáaok. A budapesti
l. honvédknnüeti parancanok-ing különféle 
termény ös anyagjárandósági csikkekre, 
u. m zab, széna, szalma és tűzifa szük­
ségletre irt ki pályázatot. Kamarán kerüle­
tét érdeklői eg Jászberény és Debreczenben 
állomásozó ezredei részére. A jászberényi 
szállítás határideje július 7. A tárgyalási 
hely a m. kir. 2 dik honvédgyalogezred ke­
zelési irodája Gyulán. Az ajánlatok ide 
küldendők be a kitűzött nap 9 órájáig. 
Szállítandó jászberényi ezred részére : 2920 
adag zab, egyenként 4200 gramm; 2920 
adag széna egyenként 3400 gr. 15q méter- 
mázsa ágyszalma és 710 köb. kemény tűzifa. 
Debreczeni 3 ik honvédgyalogezred részére 
szükséges cxikkek tárgyalási helye a debre 
czeni kezelési iroda. Határidő julius 12. 
Az ajánlatok eddig a debreczeni honvéd- 
gydogezred részére küldendők. Szükséges 
pedig: 116800 adag széna á 3400 gr. 
116800 adag szalma ä 2100 gr. 423 méter 
mázsa ágyszalma 1050 köbméter kemény 
tűzifa. Temesvári 7-ik hadtesthez tartozó 
debreczeni közös katonaság részére szük­
séges széna, alom, szecska, ágyszalma, 
tűzifa és kőszén szükségletnek szerződés 
szerű biztosítására julius hó 11-ére pályá 
zatot hirdet. Az ajánlatok e határidőig 
nyújtandók be, a nagyváradi élelmezési 
raktárhoz.

Ismét állatbetegség. A decreczeni 
V. állategészségügyi körzetben fellépett 
a 1 épfene és a sertésvész. A kettős csa­
pás nagy veszteség a gazdákra. A ha­
tóság a zárlatot elrendelte.

Kedvezmény az utazó kereske­
dőknek. A pénzügyminiszter a kereskedelmi 
utazók árumintáinek kiviteli előjegyzése tár­
gyában jelentékeny könnyítéseket engedé­
lyezett, melyek julius hó 1-én lépnek ér­
vénybe. Azontúl a vámkezelésnél nem a 
minták vámtarifa szerinti bevallása, hanem 
csak kereskedelmi elnevezésük bevallása fog 
követeltetni. A kilépés igazolása czéljából a 
határszéli vámhivatal elé állítás elmaradhat, 
illetőleg a kilépés igazolásának az előjegy­
zésijegy másolatán való hiánya nem lesz 
akadálya a vámmentes kezelésnek, ha csak 
Hz azonossági ismérvek megvannak. Végül a 
visszahozatala a vámhivatalok európai ál­
lamba történt kivitelnél 1 év helyett kettőt 
Európán kívüli államba történt kivitelnél kéf 
óv helyett három leghosszabb visszahozatali 
határidőt engedélyezhetnek.

Szállítási nehézségek Béos felé.
A föídmivelósügyi kormány táviratban tu­
datta a városi hatósággal, hogy a rühkór 
miatt a hortobágyi vásárról lovat nem lehet 
Bécsbe és Ausztriába szállítani, legfelebb 
nagy megszorításokkal.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A kassa-jabloniczaí állami közút 
189—190 kilométer szakaszán lévő 4 számú 
hid helyreá litása 3267 korona 35 fillér ösz- 
szeg erejéig engedélyeztetett A fentem'itett 
munka kivitelenek biz<oútása czéljából az 
1905. évi julius hó 7-ik napjának délelőtt
11 órájára a nagysződősi m. kir. államépi- 
tószeii hivatal he yiségóben taratan dó zárt 
ajálati versenytárgyalás hirdutetik. — A
m. ki1, állímvasutak budapesti ba!parti üz­
letvezetősége a Rákos rendezőpályaudvari 
olajgázgyár czéljaira, az 1905. évi augusz­
tus hó 15-től 1906 évi augusztus hó 15-ig 
terjedő egy éven át, esetleg kedvező árak 
elé rése esetén —• az 1908 évi augusz­
tus hó 15 ig terjedő 3 éven át, olajgáz 
Fejlesztéséhez szükséges szabványos Pints eh 
fele megfelelően megmunkált öntött aczél 
gázgörebek szállítására nyilvános pályázatot 
hirdet. A gázgörebek évi szükséglete 65 da 
rab. Ajánlat a 18094/905. számhoz ellátva, 
legkésőbben folyó évi julius hó 20 án déli
12 óráig üzletvezető égőnknél (Teréz-körút

1905. junius 25.
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b»n«toénz,D«r„tL6.„J'6’ «• * “**•> írnyék voanll „égig. Az AlmAböl
bánatpénz pedig ugyanott a gyüjtőpénzlár 
nál folyó évi julius hó 19 ig teendő le.

REGÉNY-CSARNOK."

Kisértet-látó.
lé — Amerikai bűnügyi regény. —

Fent ablak nyílt és rajta álmos képű 
ember tekintett ki.

Mi ez itt ? — kérdezte álmosan. A 
becsületes embernek már nem lehet éjsza­
kai nyugodalma sem ? Ki zörget itt ? Nem 
lakik itt bába.

Héda! — mondta míg egyszer a 
kint ácsorgó ember. Nyissa ki a kaput és 
adjon nekem szobát, aztán aludhat tőlem 
akár délig is. Itt nem fog utánam kérdezős­
ködni senki, mormogta magában. A nevemet 
uz ördög sem kérdezi, azt sem, hogy hon 
nan kerültem ide.

Ezalatt az ablak becsukódott. Nem­
sokára a fogadós kinyitotta a kaput. Való­
ban nagyon álmos lehetett, mert eszébe

jutott, hogy a szükséges kérdéseken 
kívül egyetlen szót is intézzen vendégéhez. 
Kopott, ócska hálókabát volt rajta. A kaput 
gyorsan bezárta és a roskatag falépciőn 
előrement. Anélkü1, hogy kísérőjére pillán 
tott volna, a sötét folyosón, még sötétet) b 
szobácska előtt találta magát. Gyufával a 
félig leégett gyertyát roeggyujtolta.

Piszkos, kis lyuk volt a „vendégszoba“ 
a levegője büzhödt, nehéz. Rozoga asztal i 
állt a középen, rajta kőkorső, szék és ronda 
ágy képezték a berendezést, ami éppen nem 
mutatta, hogy a „jó czimborához“ czimzett 
fogadó valami előzelő szál ó lenne.

De a vendég nagyon fáradt és éppen 
nem gondol arra, hogy miiyen ágyba fék 
szik. Heves borzongás fut végig rajta, mikor 
a vékony takaróba burkolódzik és aludni 
akar. Bizonytalan gondolatok czikáznak át 
az agyán.

— Elfelejtettem a gyertyát eloltani. 
Az ajtót is nyitva felejtettem. Még egyszer 
fölkeljek és becsukjam?

De mielőtt ezt megtehetné, ime ki­
nyílik az ajtó magától és teljesen mezítelen 
ember lép be azon. Viz csorog róla. Az 
arczára ősz haj lóg, amely szörnyen össze- 
kuszálódott. A nyakán széles, vörös véralá 
futás volt látható, mintha mély vágás lett 
volna rajta, a karján és czombján szintén.

Az ember rémülten ül fel az ágyban. 
Tágra nyílt szemében leírhatatlan borzalom 
kifejezése látszik, a mint a váratlan Iá tóga 
tóra tekint.

- Mért üldözői mindenüvé ? — kiált 
feléje eifehérede t ajakkal. Hiszen két év 
óta eleget szenvedtem már.

— Tudod jól, mórt jövök — hangzik 
a felelet. Mórt nem mégy maggd feljelen­
teni ?

— Feljelenteni önmagam ! — kiált fid 
rémülten az alvó lázálmában. Soha, soha.

— Pedig ezt meg keli tenned — ki 
ált rá parancsoló hangon a kísértet. Bűn 
höduöd kell. Kelj föl és kövess !

Most a kisértet egészen az ágy mellé 
lépett és megragadta mindkét vállát. Oly 
erősen szorította meg, mintha vaskapcsok­
ból lennének a kezei. Ki akarja huzni az 
ágyból, de ö görcsösen megragadja az ágy 
szélét. Minden erejét megfeszíti. Az erői ke­
déstől mintha az őrei szétpattanni akarná­
nak. A szájára tajték tolul.

— Nem megyek, nem megyek — hörgi 
kétségbeesetten.

Mindkét kezével megragadja a kis or­
tete!, do a markai lecsúsznak, a nedves, si 
kos testről, a k.geriet pedig összeesik. A 
feje tompa zuhanással lehud a törzséről, a 
végtagjai s inlén. Az alvó felkiált, visszazu­
han az ágyba — és főlóbred.

Már a, gyertya kial ó'ólbe ). A falon

felriadt ember körülnézett, de nem mert 
megmozdulni, Forró izzadt ág csorog le tag­
jairól, a fogai ösmeratlon fél- lemtől vaezog 
nak. Egyedül van. Az éjjeli látogató e tűnt.

(Folytatjuk.]

I MIT IGYUNK?
hogy egészségűnket megóvjuk, mert csakis a
természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban a mohai E

í-üvÍíId:

forr*« mint természetes szénsavdus ásvány­
víz. föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó sava- 
nvűviz ; dús szénsavtnrtalmánál fogva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere 
a legkülönfélébb gyomor, légcső és húgyszervi! 

betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai 

ÁgnOS-forrást, ha gyo­
mor-, hél- és légcső- 
huruttól szabadulni
akarunk.

Dr. Kétly.
Használjuk a mohai 

ÁgnOS-forrást, ha a ve­
sebajt gyógyítani akar
uk. Dr. Kövér.

Használjuk a moha 
ÁgnOS-forrást, hu ét­
vágyhiány és emésztési 
zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 

ÁgneS-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telített víznél, sőt a
szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes- 
forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt boréig. — Kedvelt borvig.
Kapható minden ftiszerfizletben és elsőrangú 
vendéglőben. — Főraktár Máyer lenő íüszerüz-

letében Debreczen.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-ferrás dí­

szes kivitelit ismertető füzete.

: Elsőrangú gyógyvíz.
Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnási Mária-forrás
természetes alkalikus sós savanyuviz.

JAVALLATOK : a torok, gége, légcső, heveny 
és idiilt hurutjainál, a tüdőtubercolosis min­
den stádiumában, a gyomor és bélhuzam 
buraiosbánlakijainál, vérszegénységnél, kösz- 
— niiiian vény és izomcsu nál.

Kapható:

lSEisek Gézánál
DEBRECZEN, Kossuih-utcaea.

S legszebb
Blousok, Aljak

Leány és női

felöltük
dns választékban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágfi Sámuel
utóda

áruházában, DEBRECZEN;
I

mama

Zárt ajánlati hirdetmény.
vb. Flegler György csőditeyében

3 csödválasztmány uj versenytárgyalás 
megejtését határozván el. az ajánlatok 
benyújtási határidejéül 1905 évi jllZliUS 
30 napjának délután 5 óráját tűzi ki,
ugyanekkor fognak az ajánlatok a csőd­
tömeg helyiségében (Debreczen, Piacz 
utcza 83 sz.) felbontatni. Távirati utón, 
vagy bánatpénz nélkül bénvujtött aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

A Vb. Flegler György vasbutor 
gyáros csődtömegéhez a csödleltár 
12—1726 tétele alatt felvett készáruk, 
félgyártmányok, vasbufor alkotrészek, 
réz ős cink diszek, festékek, festő min­
ták, vasbutorgyártáshoz szükséges nyers­
anyagok, öntvények, lemezek, csövek, 
felszerelések, gépek, munkaeszközök, 
faszekrények s egyéb tartályok stb. a 
csödválasztmány határozata folytán zárt 
ajánlati versenytárgyalás utján egy tö­
megben fognak értékesíttetni.

A 12—1726 tételek alatt említett 
tárgyak beszerzési ára 22.855 korona 
76 fillér, becsára 9641 korona 06 fillér.
E becsár képezi a csödválasztmány ál­
tal meghatározott értéket s ez értékben 
bocsáttatnak azok eladás alá.

Ajánlkozók alólirt tömeggondnok­
hoz zárt borítékban benyújtandó ajánla­
taik mellé tartoznak a becsérték 10% át, 
964 kor. 10 fillér készpénzben, vagy 
valamelyik debreczeni pénzintézet betölt 
könyvben bánatpénz gyanánt mel­
lékelni.

A csödválasztmány a leltár fenti 
tétele alatt foglalt tárgyaknak sem mi­
nőségéért, sem mennyiségéért szavatos­
ságot nem vállal s fentartja magának 
a jogot arra, hogy a tett ajánlatok fe­
lett tekintet nélkül azok magasságára 
szabadon határozhasson, esetleg azokat 
el ne fogadja.

A vevő köteles a megvett tárgya­
kat a csődtömeg helyiségekből 3 nap 
al*tt saját költségén elszállítani, a vételi 
illetéket a vevő fizeti.

A csödleltár íömeggoridnoknál bár­
mely nap délután 5—6 óra között 
rendelkezésére áll ugyan akkor meg 
tekinthetők az eladás alá bocsátott tár­
gyak is.

Dr. P. Ábrahám Dezső,
tömeggondnok.
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Legjobb 
szépítéssel* i 

Hölgyek
részére nélkülöz­

hetetlen !

Ezen 
világhírű 
arczkenöcs 
eltávolít 
szeplöt, máj­
foltot, patta­
nást, miteszert 
és más minden 
bőrbajt, sőt rán 
ezokat, himlő- 
helyeket is, az 
arezot fehérré, 
simává és üdévé 
varázsolja.
Ára: kis tégely 1 
kor., nagy 2 kor., 
Margit-hölgypor (3- 
féle színben) 1.20 k 
Margit szappan 70 fül,,
Margit fogpép (Zahn­
pasta) 1 kor., Margit 
arezviz 1 kor.
Postán utánvétellel vagy 
a pénz előzetes beküldése 

után küldi a készítő :
Földes Kelemen

gyógyszerész, Arad. 
Debrecenben: Balázs Ö., Grósz 
Nagy F., Jósa és Jóna L. Kovács 
N. Mihalovits J Mu akőzi L -nál.

Ánöiszém
elérésére, tökéletesí­
tésére és fentartására
legkitűnőbb és leg­

biztosabb a vegy­
tiszta, sem higanyt, 

sem ólmot nem 
tartalmazó, telje­

sen ártalmatlan, 
minden gyógy­
szer-tárban,dro­

gériában és 
illatszer-ke- 
teskedésben 

kapható

Csodás, gyors és 
biztos hatású.

Törv. védve.
Óvakodjunk után­

zatoktól !

NAGY LAJOS
irodája

Debreczenben Csapó-u. 13. sz.
A mezőrendőrkapitányság mellett. Telefon 335.

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagykoru- 
sitási nősülési, örökbefogad ási, névmagyarositási, 
ipar, mindennemű katonai és hatósági, Erkölcsi, Sze­
génységi és Válóperekhez szükséges mindennemű bi­
zonyítványokat s Remington irógépjén mindennemű 
irásmunkákat készit.

Incasso Intézet. Beszedi a kintlevő tartozásokat 
rövid idő alatt.

fflagánkntató privát deteetiv-vállalat. Minden­
nemű családi ügyekben adandó megbízatást elfogad 
és egyéb nyomozásokat és családi megfigyeléseket a 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöl.

Általános Adásvételt és Házasságközvetitő Iroda
Tessék a Csapó-u 13. sz. ház végén kifüggesztve 
levő saját hirdetési tábláimat megtekinteni, ahol is 
eladó földek, házak, szőllök és házasulandó egyének 
állandóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt ügy­
védsegéd, kinek szakavatottsága és feltétlen megbíz­
hatósága mellett legfényesebben tanúskodnak Deb- 
reczen város polgármesteri hivatalától, kir. Törvény­
szék, Vizsgálóbiróság, Kir. Járásbíróság, dr. Kardos 
Samu, dr. Szőllös Dezső és dr Király Péter ügyvéd 
uraktól nyert szolgálati bizonyítványai, ahol is több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogalmazó segéd 
g ki a debreczenV kir. Törvényszéktől kir. bírósági 
végrehajtói oklevelet is nyert.

Hivatalos órák mindég. (Jelszavam : „Mindég 
ébren!“) 2

Mr. M. Rose
Berlitzrendszerü

nyelviskolája.
Franc?,ia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és magánoktatás

SS' külön úri-, hölgy- és 
gyermekkurzusok, -"ag*

Felvitelek ideigl. :
Simcinffy-u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d. u 5—6.
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bérmentve

Gallérok 12 krtol. kézellők 20 krtól.
Nyakkendők 15 krtól feljebb.
Flanel és selyem turista ingek 120-tól,
Fehér és színes alsó szoknyák 120-tól.

ruhák.
Empir s Reform kötények.
Mosó áruk nagy választékban.
ölessó, szabott árakban
DOSZPOLY JÁNOS utódánál

Főtér, Tisza-palota.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-ntcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra. valamint helybeli és vidéki pénz-, 
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Tőrlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors­
jegyeket részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nyújt

a legelőnyösebb íeltaielek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szi 

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője

Olcsó tüzelő forgács.
Horváth János fatelepén a 
vasúti nagyhid mellett, a gáz­
gyár szomszédságában ZZU

2 iirméter tölgy forgács,
míg a nagy készlet tart, kor­

látlan mennyiségben

6 koronájával kapható.
Tisztításhoz csak

tisztitökivonatot

top és Sorsi
DEBBECZEN, Eistemplombazár.

Angol blous zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.

ik bis:
óriási raktára!

>

Komáromi
mühangszer készítő kereskedő és zongora hangoló

Bebreczen, József kir. herczeg utcza 2. szám. 
Bika szálloda mellett.

— Legnagyobb hangszer üzlet. —
Kérem megtekinteni és meggyőződni Zongora, Pianínó Harmonium és 

mindenféle hangszer nagy raktár és alkatrészei. Tchckféle zongorák is kaphatók
Részletfizetésre is.
Czimbalom nagy választékban.

A t. zenekedvelő közönség figyelmét felkérem, ki hangszert venni akar 
kérem üzletemet csak megtekinteni szíveskedjék, nállam kitűnő mester hangszerek, 
hegedűk eredeti Oloss különféle formákban, mi értjük a hangszereket, mert szak 
szerű műhely hol uj hangszerek és javítások is készülnek. Tökéletes munka bár 
miféle hangszer legyen is nemcsak elárusítók" vagyunk.

--------- Zongora hangolást vidéken is teljesítek.
Ki a zongoráját szakképzett hangolóval hangolta!ni óhajtja és tökéletesen 

kérem ezégemet figyelembe venni rnéltóztassók, gratnophen és Phonográf és le­
mezei, gramophon lemez 2 oldalt bejátszva, gramophon 40 koronától feljebb. — 
1905. évre szóló képes nagy árjegyzék ingyen és bermontve. — Régi hmgszeit 
veszek és becserélek.
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ingfe
kap mindenki kívánatra 

„érdekes általános katalógusomat“ 
több mint 1500 ábrával, a mely mindenféle szükség­
leti ezikk és érdekes Újdonságok vásárlásánál nél­
külözhetetlen. Egy levelező lap a czim pontos meg­
jelölésével elegendő, mire az „érdekes általános 
katalógus" megküldése következik.

Czim :
Heinrich Kertész, Wien, l, Fleischmarkt 

18 162.

Uj táncztanfolyam.
Van szerencsém az igen tiszteit szülék 

és ifjúság tudomására hozni, hogy az uj
táncztanf oly a m

a Korona c?.imü táncztoremben a követka 
zökép lesz beosztva :

Colon kezdet i
Julius hó 3 án Kis diák-colon, 6 évestől 13 

évig, d. u. 5 tői 7 őriig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 3 án Nagy diák colon, 13 évtői 
feljebb, este 7-től 9 óráig, hétfő, szerda 
és péntek napon.

Julius hó 4 én Iparos-colon, felnőiteknek este 
8 órától 10 óráig kedd, csütörtök és 
szombat este.

Minden vasárnap összgyakorlat.
A kisebb diákoknak vasárnap délután 3 órától 
4 óráig. Nagy diákoknak vasárnap délután 
órától 7 óráig. Iparosoknak vasárnap este 8 

órától 12 óráig.
Ezen összgyakorlaton tanulók nem fizetnek

Kis diák-colonén : leánykák 20 fillért, 
fiuk 40 fillért fizetnek. Nagy diák-colonén és 
iparos colonén hölgyek 40 fillért, urak 80 fillér 
fizetnek. Uj tánczok az idei szezonra 
Graziözis polka (legújabb) — Külön colon, 
Boston zsentri.

Figyelmeztetem a fiatalságot, hogy a 
kontároknak fel ne üljenek, matt a va,ód 
Boston helyeit Anionként, tanítanak. B íratá­
sokat elfogadok a mai naptól lakosomon d. e. 
8—9 óráig és este a táncziskola helyiségében 

Debreczen, 1905. junius hó
Tisztelettel

b »S se
dkleveles táneztanitó,

Lakás és táneztercm Csapó-u. 17 szám. 
16 óv óta fennálló állandó táncsiskola

Megérkeztek
a legjobb minőségű Rumburgi, Creás 
és ezérna fonal vásznak, „Schroll“- 
féle chiffonok, Csikós jegyű havasi 
vásznak, Damaszt asztalnemüek, 
törülközők, minden fajia vászon 
zsebkendők, Matraczok, Derékaj- 
tokok, sajat készittetésü paplanok 
továbbá megrendelhetők minden­
nemű férfi-, női- vagy gyermek fe- 
hérnemtiek minta vagy mérték után 
szolid olcsó szabott árak melleit

üádud^ary Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piacz-u 28.

500 koronát
tizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii., Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., SommergasHe 1. — Kapható
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla fogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
utftlmaztatik. Oly lielyekre, hol nem kapható, bér- 

mentVO küldök 7 üveget 5 kor. áO fillérért.

Biztosítsd életedet!

H

yS. üli

ÉLET ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
Magyarországi vezérképviselőség:

BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. ANKER-UDVAR. —r~ 
Vagyonállapot 1904. dcczember 31-én

Í641 5 mdllO melyből Magyarországon -----------

—-----------------—— 25S millió korona van elhelyezve.
Olcsó dijak. — Méltányos feltételek.

1905-ben B. osztalékterv szerint a befizetett dijak arányában az évi dij 27Va°/o-ig emelkedő 
nyereményosztelék fizettetett ki készpénzben.

= Előnyös gyermek és vegyes tökebiztositások.------
Prospectusok kívánatra ingyen.

Képviselve -■ ő .l ;i w jmlOj» ui- által.

Biztosítsd életedet!

Konyári Sástó fürdő
WQT megnyílt április hó 30-án.

Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, u :m. csontszut, csont- 
velolob, összezsugorodott ízület stb mindennemű köszvényes, csuzos bántalmakat, 
bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, vese és belső daganatokat, külö 
nősen női és férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr. WÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jól berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő, 
mélyen leszállított árak mellett rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t. 
fürdővendégek.

Vasúti állomás : Hosszupályi, Debreczen—N. Létai vonalon. Posta és távirda 
állomás helybon. Minden vonat érkezésénél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRÄÜK ZSIGMONB
a Kenyéri Sóstó fürdő kezelője.

®688

Alapittatott 1864-ben. Afapittatott 1864-ben.
Évenkint gyártunk cs és kir szabadalmazott

biztonsági átfedőcserepeinkből 50 milliót.
Egyedüli legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e 

szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-féle téglagyár
------------Mu WJ ffafOÜOM. _____

Gyárak Magyarország több városában, -se-
Gyártmányok:

nOHM-féle
szabadalmazott biztonsági

átfedőcserepek 272. sz.
R

Legolcsóbb, legjobb és legszebb

tetőcserép,
Leghizelgöbb referencziák.

PiEßsereM sitt-
&tBT Tessék ajánlatot kérni. "Ül®

Sohn NI. és Társai Lugos.
ÍME

272. szám

Biztosítsd életedet!
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1 • íz óig 40 fillér .v/‘>ut' mimitili ázó 4 fillér A 
I-/feil c'bb binlftéK 40 ft.; .-. Vaut*#; hetitkbAI •■zu
dütt minden ázó * fdiéi Vidéki iudakoxótiásná 

tessék váíassbélyeget csatolni.
utoexe .• wmtmn mmwr

Horsy féle pemetefű czukor, köhögésnél e 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. ~ 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budi í czukrászda, Jósa és Jena 
drogueriájában.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda. 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Be nyit Is Emil kézimunka üzletében Deb 
n erén, Tiszapalotu.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42. Egy 
tanuló fölvét-ij :.

Megbízható kiüsti pálinkát íetelottel valódi 
ságárói Merkli Ferenczrél kaphatunk Fii- 
vészkert-u. 14 sz. Törköly 1.—, Eper 1. — , 
Seprő 1.—, Sziiva 1.—, Baraczk 1 20 és 
.1.80, Málna szörp 1.--, 1 kg. torra, c o 
kóládé 90 kr. 1 üv. tokaji asszu 1.50, 
tokaji szomorodni 75 kr. 1 üv. kiváló 
finom Pezsgő 1.20, 1.50, 1.80, 2.— és 
2.25 kr. 1 üv. finom Cognac 15 és 25 kr. 
1 üv. Ezerjó 24 kr. Érmelióki 24 kr. Rizling 
32 kr. Villányi-Siller 26 kr. Telefon 374

Egy járgányos cséplőgép, csaknem uj, szalma 
és tőrekrázóval, több kisebb-nagyobb tel­
jesen kijavított használt vetőgép, egy 
Schuttlewort-féle üzemképes tizes cséplő­
szekrény és egy ugyanoly gyártmányú 
használt nyolezas garnitúra potom árban 
és előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Báhmer Sándornál Piacz-utcza 26 nagy­
trafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minő­
ségű használt lószerszám megvétetik.

Nagy Lajos házasságközvotitő irodája Csapó 
u. 13 szám. (az udvarban jobbra) a me­
zőrendőrkapitányság mellett. Telefonszám 
335. A házasulandó felek jegyzéke állan­
dóan kifüggesztve van az iroda kapujára 
helyezett kis szekrényben d. e. 8—12-ig 
d. u. 2—7-ig. Előiegyzési díj 2 korona.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Fintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Villamos csengők, te­
lefonó k, villám h ári tők 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
innyc&abban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L- debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. —- Telefon- 
szám 168.
Pormentesitő olaj, kitűnő minőségű, gyorsan 

száradó, olcsóbb és jobb mindm lakk 
félénél. Kapható Darvas Miksa fűszer- és 
festék üzletében, Teleki és Deák Ferencz- 
utcza sarkán. Telefon 294.

Egy 2—4 felső osztályt végzett fiú gyakor­
nokul felvétetik Slachta János faszer- és 
vas kereskedésében H. Nánáson.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch &Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,mái 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
monífy-utcza sarok.

Tejet bármily nagy mennyiségben állandó 
napi megvételre keresek. Czim a kiadóba,/.

Keleti kereskedelmi akadémiát végzett fiatal­
ember irodai gyakorlattal állandó lakást 
keres. Szives megkereséseket a kiadó- 
hivatal továbbit.

Vasesztergályozást, vasgyaln-
fást, gépjavítást a legolcsóbban vállai j 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák : 
Ferencz uteza 22.

Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Va évóti előfizet jo 
lapunknak.

Sertéstáppor, mely biztos sikerrel has,.na! 
tátik, megóvja a sertéseket a betegségekül 
és elhullástól, 1 doboz 18 kr. Khárólago j 
raktár Merkli Ferencznél Füvészkert u. 14. 
Telefon 374.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkli 
Fcrencznet Füvészkert-u. 14., mert o.t 
van a világhírű „Progress“ egészségi szi­
varka hüvely főraktára s csak ott kaphat., 
100 db.,valódi „Progress“ egészségi szi­
varka hüvely 10 kr. „King“ 8 kr. Ambro 
12 hr. Rákóczy hüvely 14 kr. minden 
darab nikotin fogóval van ellátva. Tele 
fon 374.

Nagy haszonnal árul a Búd pesti Harisnya 
vásár Piacz uteza 73. Harisnyák 8, 12, 
16, legfinomabb kötött 6 pár 1 f/t 50 kr. 
Gallérok darabja a legszebb facon-ban 
10 krajezár.

Két csizmadiasegéd könnyű munkára kérésié 
tik. Fizetek egy pár aljáért 65—70 k:aj- 
czárt. Szilágyi Gábor Mátészalka. 32 sz.

Egy kitűnő k rban 1 vő harmonium 
urban eladó. Hunyadi uteza 4.

olció

Kiadó lakás. Két külön bejáram bútorozott 
szoba, az egyik előszobával kiadó. D-ra- 
boo-utcza 33. szám alatt.

Kefir tej kapható Egy ház tér 5. 
hahói az udvarban.

1-ső ajtó

Egy udvari két szobi, konyha, fáskamra’ 
továbbá külön egy udvari egy szobás lakás, 
végül egy üveggel fedett nagy szia, mü 
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt aug. l-re kiadó. Széchényi-utcza 
27. sz. a. (Bejárai a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az ulczai lakásban.

Leányok a nyomdában feivéletnek.
Makulatúra felvágatlan olcsón kapható a 

kiadóban.
Házilag keszitelí boreczet eladó. Czim a

kiadóhivatalban.

kézimunka és hozzávaló anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők zzzz

Krausz Gyula
üzletében

Eos sutit,-uteza 15.
Elkezdett congré futó és miliő . 1.35. 
Előrajzolt ajonros futó és miliő 45
*er Rendkívül olcsó 

Finom selyem pamutok 20
Horgoló ezérnák..................... 08.

tov bbá mindenféle rövidáruk s 
csipkék szallagok, zsebkendők, 
harisnyák, keztyük stb -----

* Előnyomda. 5
Kdujsnya fejelés eiváíiaitatik.

«*■ ii a v

a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
és cséplőgépekre való ponyváimat, 
szegedi kender zsákokat, gyapjú 
zsákokat, pokróczokat, zsákkötözd 
és dohányzsinegeket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva- 
és zsákkölcsön intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 27 sz.

Söreladás,
a gróf Dégenfeld József és dr. 

Balkányi Miklós urak

„Erzsébet“ szőlőtelepén
kitűnő kétszer lehúzott, tisztán kezelt

„Ezerjó“ bor iiectonkéní 18 forintjával 
„Kövidinka“ „ 17
kapható, vevő hordójába lehúzva, Deb­
reczen ben „Erzsébet“ szölőtelepen át­
véve. Telefon szám 159.

Divatos napernyők
Jó mosó széles Del

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
ob. táti m BaiisÉ,

11
olcsó, szabott árakon kaphatók

Szálló Lajos fiai czegnéi
DEBRECZEN, Rózsaién.

»«ni««- mm n ram

Világhírű
rr

Pilseni Ősforrás
sörünk részére Debreczenben
kizárólag az

„Arnny Bika“ szállóban
a közönség kényelmére egy 
amerikai rendszerű sörhütö 
épült, amiáltal minnonnap, 
annak minden órájában, ép 
úgy mint Pilsenben, teljesen 
friss sört s Olgáinak.

Pilseni Polgári Ssríöződe.
£» Alapiitatott 1842-ben. <r
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élve és leölve árcsitok

kilója
tisztán kezelve.

ínyenc különlegességek
iranWAi, megrendelhetők

Ferencz
kaphatók és

Izsváth
(keresztény)Széchényi-utcza 6 sz.

itiinő érmelléki vegyes
asztali bor

zamatos, finom izn
■ litejp Z*ÍS E* e-„

Szegszárdi veres
■ ■ 1 «*- ■- 40 Iry

Koasuth-utcza 7.

öntsek Gézánál.

Megérkeztek
;i hivass-i idényre a legújabb

Női í!'vatszövetek,
Gyapjú is bordurosDelainek

50 kitől feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésárak
Szabó Lajos fiai czégnél
DEBBECZEN, Bózsatér.

Plasztikus
szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
MMnellfiizőt

használ.
-jyek óvakodjanak a 

„yárílag előállított fűzők 
használatától mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfü- 
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak
A legjobb egészségi 

fűzök készítője
Piacz-n. 42. szám
Lampreoht palotában

Goldstein Karolln.

m.

?í«2™„a,hb^rkr*ex b.érmen-esen küldünk egy próbát 
a Cozaporból. Kávé, tea, etet vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A 00/AI’OR többet ér, mint 
a vilái; minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
n szeszes italt. A 00/A oly csen- 
deseu és biztosan hat, hogv azt 
feleség, testvér avagy gyér in e 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja es az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik kö őhb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

— Az intézet mely a COZAPOR
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij és 
költségmentesen küld, hogy Így bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és k 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következő 
BalUÍS Ódon gyógyszerész ur

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczcu kívül lakók egyenesen Londonba intézzék !

COZA INSTITUTE

\t
*
*
*
*

*

*
*
*
*
*

*

Hivatalok és magánfelek
“T részére ! —

Buggyanta és 
Béz bélyegző

számozógépeket, peeaétnyomé 
állandó festékpárna és ízléses

gyorsan, pontosan és olew* 
árban készít 

az Első debreczeni

Bnggyanta-bélyegző-gyár
és nyomda

—— Simonffy utcza 5. uám.
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INGYEN PRÓBA Sti. sz, 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bérmentcsitcndök.)

«pc&Schmidt
totor/s és tisztiorvos féle

diiloíai
r .»jirrfranii 
re#s5inassBB
süketséget,
fü /fájást,

, f ulzugaat.„■5 nagyofhallai

(Dept. Hu.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

JAMIPlKBSI'ä_____ 11 Egyedül kpeható Dwagju 2fn
Dr. Bothschnek V. Emil utóda
gyógyszertára az „Arany 
egyszarvúhoz“ Debrecenben.

s*-----------..........«

TÓTH GYULA
waskereskedö

Debreczen, Piacra 20 és 27. mx.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertész ti és gazdasági szerszámokat és felszereléae- 
ket. Kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdőkádak, 
jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronospora- és 
kerti fecskendők minden vas- és faiparhoz való 
szerszámok, tüskés kerítés huzalok, építkezésekhez 
vasgerendák, vas- és porczellán kályhák, utóbbiakhoz 
multiplicátor [hotejlesztó] betétek, méhészeti czikkek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

chicht-szappan
▼•gy

J*gygyei •
liglibb. leokUdónbb s inilifbna 
ligolczőbb szappan. — Minden 
káros alkatriazektil mentes.

wie el«

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy § • 
minden darab szappan a „Schicht" névvel és t ? 

• a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. í í
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Mannifill T BUDAPESTI KORONÁS ÁRUHÁZ Monnyjll!
megnym ■ BEBRECZEN, Piacz-utcza 7. (Vecsey-palota.) ■■■ ■

1-06. junius 25.

T

Hétfőtől—Szombatig. Az I. és 2. koronás osztályban
50 fillér. Sütemény vagy gyümölcnfelszolgáló álvény

Az 50 filléres osztályban :
. 50 fillér. Amerikai gyors habverő . . . ■ • •

Evőeszköz, iiezélpenire és nyel egy <1 -hol
Női bőr és selyem övék........................
Levelezőlap album ős irómappa50

50
50

Csemege tányér, fehér perczellán 4 db. 
Porczellán mély tányér fehér dupla vastag

2 darab................... ’ •• ■
Porczellán lapostányér, fehér, finom 3 db. 
Porczellántálak, különféle, nagy fehér . .
Kávés és tejes kannák, karlsbádi porczel­

lán diszes égetett festéssel . . .
Feketekávés csésze, karlsbádi porczellán 

diszes égetett festéssel vagy arany 
szegélylyel . . . . , • • •

Gyümölcs felszolgáló tányér, nikkel fogó­
val és szines beégetett festéssel 

Czukor és vajtartó színes porczellánból .
Diszes majolika váza.............................
Só és paprika tartó.................................. 5«
Evőeszköz kosár, nikkelfogoval .... 50

50

50

50

50
50
50

Mokány Bérezi pipácska, mű táj tőkből na­
gyon csinos ..................................

Touristaövek ........................ • • •
Koronaerszények bőrből ......
Függönytartó, nikkel vagy sárgarézből

oroszlánfej dísszel . . •. • •
Asztali lámpa porczellánból, remek sziliek­

ben teljesen fölszerelve golyóval 
Asztali lámpa rézutánzatból nagy porczellán 

ból, csontfehér betéttel teljesen fölsze
reive golyóval.............................

Gyümölcs felszolgáló állvány üvegből. 6 tá 
nvérkával

50 « csinos szines üvegtállal és vázával 2 kor.
50 « Kinaezüst vagy nikkel gyiimö es felszolgáló
50 « álvány.....................................................2 «

Borkészlet csinos beégetett festéssel ß po-
50 « bárral..................................................... 2 «
50 « Kenyérkosár rennkivül elegáns, nickelböl szi-
50 c nes üvegbetéttel..................................2 «

Gyufatartó gyertyatartóval fémből, márvány-
50 « festéssel................... . . .1 «

Amerikai porczellán vajtartó csinos beége-
1 kor. tett fedéssel........................................ 1 *

Nagy kávés vagy tejes kanna, vagy karls­
bádi porczellán diszes égetett festéssel 1 «

2 « Ruha vagy hajkefe keresztülkötött finom
serteszőrrel ......................................  1 «

Finom báli legyezők...................................... 1
Nickei gyula vagy gye.tyatarto . ^ _ 5 , . táskák Tdlett czikkek éi különféle játéiáruk óriási választékban. — A1
Kerti díszek es l."aít?tw - «"éki rendelésűéi pontos kimet tessék közölni - in ámhán

20 koronás vásárlásnál 5*/, en8edmé„. ------ - - - - - - - - - -

Alkalm i 
meg

AOIO8 o I

101010*0100*00*011010»

5 Sebesedések 5
$ legyenek azok bárminő tersnészctOek, gon do- A 
0 san" megvédendők minden tisztátlnnság ellen, VV nwt" áftll a legkisebb seb is elme,-esed,kés neheze,. © 

„.Agyúié sebet idézhet elő. 40 eve mai, hogy a. meg- A 
puhító húzókén,ics. Prágai házlkenőcs név alatt, rmot V 

, egy nólkttlözbetlcn kötoszer wnicietes. •
0*0*0* I- Z megvédi a sebet, #O«O©O0 

- A A csillapítja a glu|a- A Q Q j0 V dóst és fájdalmat. «5^Jk j
090* Udithen hat es elő- •<>•>>«00 
legiti a benövést és gyógyulási- 1 0 z • • v

m*' Postaszétkfildés "aponta.
3 kor. 1« fillér előzetes bekül- 
dcsc után 4 d- boz. vagy pedig
4 korona 60 fillérért 6 doboz 
Ausztria-Magyai ország bármely 
részébe bérmentve szállít tátik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett

védjegy van
-FŐRAKTÁR :

FRAGNER B cs. és kfr. udvari szállító
a „Fekete-sas“ győgyszertárában

Prága, Kleinseite, Nerndagasse sarkán 203. sz.
Raktár: Aiisztriá-Magyarország gyógyszertáraiban. 

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

»o*o»o*o«o**oo*oio*o

5 Legalkalmasabb

harisnya
beszerzési forrás

Placz-utcza 43. szám alatt
Leitmann Józsefnél.

Orosházi lenyérsiitőde és Élelmezési Csarnok
A kertekben lakó közönség b. figyelmébe ajánlom állandóan 

friss sütétü
S*. ^ BEE.«*

bármely kertségbe oda szállítva.
Elö,e.. yzések elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

“ Naponta friss uradalmi vaj. Z
Idei burgonya kilója.... . . . . . . . . . . . . . - ... 8 kr.

z

Az általam leggondosabban összeállitolt te­
kintélyes orvosok által ajánlott és jónak talá’t 
vegytiszta

sósborszesz
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, 
kapható minden fiiszerüzletben, valamint gyógy­
szertáramban.
Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 30 krajezár,

Vidéki megrendelések pontosan teljesittelnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel 

adatik
DAln gyógyszertára ts illatszerraktára

I Olli D6I8. Debreczenben (Tisza-palota.

MJ’mB«*S :f

A Piacz-utcxa 89, szám alatt levő

Maradék
1<-|_| íVI«*w»Iai i«M ML,

az összes áruk minder elfogadható árban lesznek eladva.
Raktáron vannak még : BatiSztok. díílítinC i, Sepilírck, BŐI ruhaszövetek. férfi- ÓS BŐI ,ügeti, PZP 

Janók, vásznak, k navászok-
Jöjjön mindenki, a ki szép áru* szeret olcsón vásárolni,

A volt S>.i!t falc helyiségben (bekre festett kirakat) leyö ú| üzletemet azonban továbbra is lentartom.
■ritfouei Hj«íhVÍ>W W W-

<- Piaca ctc/a 24, Eistempiommal szemben.


